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1bb. 1. / a fővárosiak o 1 . folyt c/rj

a jelenlegi tervidőszakban a szállodai kapacitás aránylag las- 
t.an, várhatóan 1 =7 00-1 0 800 szállodai hellyel bővül, jelenleg a 
vári, a margitszigeti és a római parti szállodai beruházások 
előkészítési munkálatait végzik: az 1976-77-ben elkészülő szál­
lodák további 1.100 hellyel gyarapítják a vendégfogadási le­
hetőségeket. a felmérés szerint fejlődött a vendéglátóipari 
szolgáltatások színvonala, ugyanakkor elmaradt az olcsó és 
gyors étkezési lehetőségeket biztosító vendéglátóhelyek fej­
lesztése .

országos és nemzetközi népzenei fesztivál salgótar-bb. 3. 
jánban

vid/i’j -ez

m

#
la m

II
3^9

1974. május 15.

a magyar rádió- a salgótarjáni városi tanács együttműkö­
désével - idén ismét megrendezi az országos és nemzetközi nép­
zenei fesztivált, amelynek szinhelye-csakugy, mint 1972-ben 
az első alkalommal-, most is Salgótarján Lesz. a junius 22-én kez­
dődő háromnapos , rendkívül színesnek és változatosnak Ígérkező 
program nemzetközi népzenei hangversenyén hét ország szólistái és 
együttesei mutatják be műsorukat.

9

várhatóan 1975 végéig mintegy 27 százalékkal növekszik 
budapesten a Lakossági ipari szolgáltatások teljesítményértéke, 
ez a tervezettnél 5-6 százalékkal kevesebb, ami nagyrészt a 
lakáskarbantartási tevékenység és a magánkisipari szolgál­
tatások visszaeséséből ered. a Lakossági ipari szolgálta­
tások mind nagyobb részét - 1975 végére már 75 százalékát - 
a szocialista szektor végzi, a magánkisipar részaránya egyenle­
tesen csökken, bár szerepe az úgynevezett apró javításokban és 
a kevésbé ellátott peremkerületekben még jelentős, /mti/

a magyar folklórt a többi között a részteleki menyecskekórus, a 
sárréti népi együttes, a tiszakécskei menyecskekórus és citera- 
zenekar, csobán györgy furulyás és sok más együttes, szólista 
képvisel i o a 11. Salgótarjáni országos és nemzetközi népzenei ta­
lálkozón megrendezik a fiatalok hangversenyét is, amelyen olyan, 
fesztiválon feltűnt és azóta ismertté vált művészek is fellépnek, 
mint budai Ilona, mazsaroff mária, tihanyi józsef, a ko1 inda, a 
kaláka együttes, a népzenei fesztiválon ezúttal 
jut,,a munkástolklór is, többek között a salgótarjáni bányász 
férfi kórus tolmácsolásával.

a fesztivál hangversenyeit a salgótarjáni józsef attila műve­
lődési központban bonyolítják Le. a versenyprogramon kívül meg­
rendezik a találkozó magyar és külföldi résztvevőinek színes, 
vidám felvonulását, és szabadtéri hangversenyekre, térzenére is 
sor kerül, /mti/

szóhoz9 9

bb. 2. panoráma-busz az adriához 

vid/rj -ez 1974. május 15.

uj menetrendszerű autóbusz járatot indít a volán 13-as vál­
lalat. kaposvárról az adriához. az első járat május 25-én 
az utolsó szeptember 29-én közlekedik a kaposvár-barcs-zágráb-rl- 
jeka -vrsar útvonalon.

az autóbusz minden szombat este 20 óra 30-kor fut ki ka- 
posvárról, reggel hatkor ér rijekába és 9.15-kor vrsarba.

a visszautazás időpontja vasárnap este 20 óra. a járat 
hétfőn reggel ér ismét kaposvárra.

mivel az autóbusz nem különjáratként, hanem menetrendsze­
rűen közlekedik, az útvonalba eső megállóhelyekig bárki igény­
be veheti.

bb. 4. kedvezményes menettérti jegy a tavaszi bnv-re utazó 
vidék leknek

k/sb/gg/rj le

a budapesti nemzetközi vásárra utazók május 18-tól május 25- 
ig az ország egész területéről 33 százalékos mérséklésű menettér­
ti utazási kedvezményt vehetnek igénybe a máv vonalain, az uta­
zási kedvezmény, az eddigi gyakorlattól eltérően, vásár igazol­
vány nélkül jár a vásár Látogatóinak.

/folyt.köv./

1974. május 15.-ez

1

mmVaaz utasok, annak ellenére, hogy éjszakai járatról van szó, 
az ut nagyrészén gyöngyörködhetnek a táj szépségeibe, ugyanis 
a korai nyári napfelkelte jóvoltából jugoszláviába menet kar- 
Lováctól, visszafelé pedig Zágrábtól világosban közlekedik az 
autóbusz, /mti/
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i bb. 5. / mit kell tudni 1. folyt./rj

a tanulmányi idő három év. a jelentkezők felvételéről az 
igazgatók döntenek, felvételi vizsgát nem kell tenni, a szakmunká­
sok szakközépiskolai képzésében a tananyagot három évfolyamra 
kell elosztani, az esti tagozaton az oktatás a hét három munka­
napján folyik, a foglalkozásokat munkaidő után, a Lehetőség­
hez képest a dolgozók üzemi munkarendjéhez - müszakváltásához - 
igazodva kell megtartani, törekedni kell az üzemi csoportok kiala­
kítására és a szabad szombatok kihasználására, az esti tagozaton 
a tanítási órák látogatása kötelező, a levelező tagozaton a ta­
nulók egyeni tanulását a hét egy, vagy két napján tartott fog­
lalkozás segíti, azok a szakmunkások, akik egyéni felkészülés 
alapján kivánájk a szakközépiskolai végzettséget megszerezni, az 
előirt tananyagot központilag kiadott ütemterv és egyéb tanulmá­
nyi segédeszközökkel sajtithatják el. az egyéni tanulók a művelődés­
ügyi osztályok által kijelölt iskolákban bármely vizsgaidőszakban 
tehetnek vizsgát egy-egy évfolyam tananyagából. kívánságukra 
egy vizsgaidőszakban két évfolyam tananyagából összevont vizsgát 
is tehetnek.

o folyt o/rjbb. 4. / kedvezményes =

odautazásra a kedvezményt május 17-en 0 órától május 25- 
én 1k óráig, visszautazásra pedig május 18-én 12 órától má­
jus 26-án 24 óráig Lehet igénybe venni. m i

li
«

3te i

a Látogatóknak menettérti jegyüket a vásár ii-es számú kapu­
jánál elhelyezett pavilonban a ,,tavaszi bnv 1974,, szö­
vegű bélyegzővel Le kell bélyegeztetniük, mert a menettérti 
jegy a visszautazásra csak így érvényes, /mti/

m ,

II
I
m

«? '
bb. 5. mit kell tudni a szakmunkások szakközép iskólájáról? 

i/sző/tr/rj -ez

a művelődésügyi miniszter most megjelent utasítása részletei­
ben is szabályozza: miképpen szerezhetik meg a szakközépiskolai 
végzettséget a munkájuk mellett továbbtanulni szándékozó szak­
munkások?

/

1974. május 15»

11
*

a harmadik évfolyam sikeres elvégzése után a tanulók - az érett­
ségi vizsgaszabályzat rendelkezései szerint érettségi vizsgát 
tehetnek, azok, akik egyéni felkészülés alapján kívánnak vizsgázni, 
a művelődésügyi osztályok által kijelölt szakközépiskolákban 
jelentkezhetnek érettségire.

a sikeres érettségi vizsgára kiállított szakközépiskolai 
érettségi bizonyítvány a középiskolai érettségi eredményét és 
- a bemutatott szakmunkás bizonyítván^/ alapján - a szakmunkás képe­
sítést együttesen tartalmazza, azok a tanulók, akik nem kívánnak 
érettségizni , a harmadik évfolyam valamennyi tantárgyából tett si­
keres vizsga után szakközépiskolai végbizonyítványt kapnak.

a továbbtanuló szakmunkásokat mindazok a tanulmányi kedvezmények 
megilletik, amelyeket a dolgozók szakközépiskoláiban tanulók kapnak.

az utasítás hatályba lépett, /mti/

i

az utasítás aláhúzza: mindazok, akik az általános iskola nyolcadik 
osztályát sikeresen elvégezték, vagy azzal egyenlő értékű isko­
lai végzettségük van, továbbá szakmunkás bizonyítvánnyal rendel­
keznek és munkaviszonyban állnak, avagy szövetkezeti tagok - esti, 
illetőleg levelező formában úgynevezett kiegészítő középiskolai ta­
nulmányok, vagy egyéni felkészülés alapján megszerezhetik a szak­
középiskolai végzettséget, /az utasítás az ipari, valamint az élelmi­
szer és fagazdasági szakmunkásokra vonatkozik, a kereskedelmi és ven­
déglátóipari szakmunkásképesitéssel rendelkezők kiegészítő szakkö­
zépiskolai tanulmányairól külön utasítás rendelkezik./

'
,

■
űSk

H
az újonnan bevezetett továbbtanulási lehetőségnek az a cél­

ja, rogy a már szakmunkásképesitéssel rendelkező dolgozók kor­
szerű általános - középfokú-műveltséget szerezzenek = ezt a kép­
zést elsősorban a már működő dolgozók önálló szakközépiskoláiban, 
továbá ? tagozatain, vala­
mint egyes szakmunkásképző iskolákkal közös szervezetben működő 
szakközép iskolai osztályokban valósítják meg, tehát jelentkez­
ni is ezekben az intézményekben Lehet, a helyi körülmények által 
indokolt esetben azonban a szakmunkások középiskolai képzésére uj, 
önálló dolgozók szakközépiskolája, vagy a nappali tagozatos iskolák 
mellett működő uj, esti és levelező tagozat is szervezhető.
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Sí #4:bb. 7. / továbbtanulásra . 1. folyt./rj6. római kori díszkocsi lelet dunaujvárosban 

vid/rj -ez

dunaujvárosban a régi római kori castrumtól délre, utóbb 
szőlló'skert helyén folyó ásatások során a régészek több he­
lyiségből álló ház nyomaira bukkantak, az egyik nagyméretű he­
lyiségben, amely valószínűleg kocsiszín lehetett, szétszedett 
diszKoesi néhány alkatrészét találták meg. a földben megfi­
gyelt nyomok szerint a kocsi tengelyhossza mindössze nyolcvan cen­
timéter volt. még nem tudnják, hogy két, vagy négykerekű dísz­
kocsiról van-e szó. /mti/

bb .

Ü1974. május 15.
elsősorban a forgácsoló, gépszerelő, szerkezeti Lakatos, 

valamint az építőipari szakmákban várják az utánpótlást, 
alapvető szakmák ezek, a tanulók számára a fővárosi tanács kollé­
giumi, illetve munkásszállási helyet biztosit, s az ezekre a 
szakmákra jelentkezők kiemelt ösztöndíjban részesülnek, plusz 
200 forintot kapnak havonta az említett 
a 4-es, a 7-es a 22-es, a
zetekben Lehet jelentkezni , az építőipart választó fiatalok számá­
ra a 17-es, a 34-es, a 35-ös és a 36-os intézeteknél van hely. ör­
vendetes, hogy a Lakosság ellátása szempontjából jelentős szol­
gáltatóipar! szakmák létszámkeretei megteltek, bár lányok még 
ide is jelentkezhetnek.

m
4#i s szakmákra a 2-es, 

27-es inté--es, a 26-os é %

a
6

$
:: "" i

|
rn:'.
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bb. 7. továbbtanulásra jelentkezés budapesten - a tanévzárás 
előtt

i/ró/gk/rj hi -ez

a gimnáziumok népszerűsége mit sem csökkent: csaknem 6000 
diák folytatja itt tanulmányait ősztől, a szakközépiskoIák egész­
ségügyi, óvónői, közgazdasági tagozatain már nincs hely. vissza­
térő probléma, hogy például az óvónői vagy a köz gazdasági, 
külkereskedelmi ügyintézői oktatási formára három-négyszeres a 
túljelentkezés, és másfélszeres a túljelentkezés az ipari szakközép- 
iskolák híradástechnikai tagozatain, nyilvánvaló, hogy e szakmák 
elkötelezettjei közül sokak számára nem nyílik lehetőség, hogy vá­
lasztott pályájukra készüljenek, a felsorolt területeket a kitű­
nő tanulók serege vette célba, s minthogy ezek a gyerekek jelentke­
zés i Lapjukon második lehetőségként is egy másik iskola hasonló 
szakát jelölték meg, beiskolázásuk nehézségeket okoz, illetve meg­
oldhatatlan.
faint a pályaválasztási szakemberek elmondották, 
a szülőknek kellene körültekintőbbnek Lenniük, s legalább 
második esélyként olyan iskolát-szakot kellett volna vá­
lasztani, ahol több sikerrel pályázhattak volna a gyerekek 
felvételre.

A'.
1974. május 15.

a továbbtanuló nyolcadik osztályosok jelentkezési Lapjait 
a hivatalos szervek folyamatosan intézik, jó néhány középfokú 
oktatási intézménynél azonban már kitehetnek a , ,megtett 
lát. ugyanakkor - amint az már évek óta igy van - szép, biz­
tos jövőt jelentő és a népgazdaság szempontjából fontos szakmá-

kerestet-kínálat

táb -9 9

ra nincs elég jelentkező, hogyan alakult a 
e téren - erről kért tájékoztatást az mti munkatársa a fő­
városi tanács művelődésügyi főosztályának és a pályaválasztási 
intézetnek az illetékeseitől.

9 99 9

S
$̂
4

ebben az évben az általános iskolát végzett és továbbta­
nulni vágyó fiatalok alapvetően két Lehetőség között vá­
laszthattak: a szakmunkásképzés és a szakközépiskola között. a 
szakmatanulásra jelentkezett 12.700 fiatalnak 82 szakmát kínál­
tak, s eddig a rendelkezésre álló helyek 76 százalékát foglal­
ták el. kétezerháromszáz, középiskolát végzett tanuló az úgyne­
vezett c-tagozatos szakmunkásképzés keretében 48 szakma közül 
választhatott, ahol a képzési idő másfél-két év. a szakmunkás­
intézetekben 4500 Leánynak biztosítottak Lehetőséget, bár itt 
nem okozna gondot további jelentkezések elfogadása sem.

/folyt.köv./

igy valószínűleg nem állt volna elő az a helyzet, hogy a 
korszerűen fölszerelt, modern ipari szakközépiskolákban még 500 
üres hely Legyen, az erősáramú szakközépiskolák épületvilla­
mossági, villamosenergiaipari, villamosgépkészitői és szere­
lői tagozatain még van hely, a gépgyártástechnológiai szakközép- 
iskolák között a csepeli baják! ferenc, a xvi. kerületi zalka 
máté szakközépiskola vár jelentkezőket, de van még továbbtanulási 
lehetőség az öntöipari, cipő-, textil- és nyomdaipari szakközépiskolá­
ban is. még nem telt be a Létszám a gépszerelői, acélszerkezeti, köz­
lekedésgépészeti és élelmiszer ipari szakközépiskolákban sem.

a fellebbezési kérelmeket egyébként most vizsgálják felül, 
a lehetőségek, a szociális és egyéb családi szempontok mérlegelése 
nyomán orvosolják a kérelmeket, illetve átadják a kerületi ta­
nácsok művelődési osztályainak, ahonnan a pályaválasztási 
intézethez kerülnek, itt, az v., deák ferenc utca 17. szám alatt 
a szülők személyesen is tájékozódhatnak a lehetőségekről, /mti/
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bb. 9. virágba borult a pécsi 
indult országjárásra bárányából

vid/rj -ez

- tízezer méhcsaládnormafabb. 8. szezonnyitás előtt a balaton parton1
mÉS

9 9 9 9

1974. május 15.vid/rj -ez

az idén május 18-19-én tartják az ünnepélyes szezon­
nyitót a balatonon „ az idény első kiemelkedő eseményének a 
balatonfüredi vitorlabontó ünnepség kínálkozik.

1974. május 15.

a meleg idő beköszöntővel virágba borult a pécsi ,,
a belvárosban - a középkori kapubástya közelében - vi­

ruló évszázados akácfa, az a nevezetessége, hogy az országban 
elsőként virágzik minden tavasszal, ezért is kapta a ,,norma­

nevet: a városban Lakó méhészeknek jelzi az akácvirágzás 
kezdetét, virágainak sűrűsége pedig utal a várható akáctermés­
re. az akácmatuzsálem ,,riadójelére,, a baranyai méhészek útra kel­
tek méheikkel és a dráva-menti síkság akácosaiban telepítették 
le a kaptárjaikat, az idén Legalább tízezer méhcsalád vesz 
részt országjáráson: a dráva mellékéről később az alföldre és nyu- 
gat-dunántuIra, majd az északi megyékbe vándorolnak a méhészek, /mti,

iV:norma­
fa
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a nyári vendéglátás szervezésében Leginkább érintett idegen- 
forgalmi szervek, a balatontour1st, a siotour és az ibusz felké­
szültek a főidényre. a főhivatású szakembereket és az aktívákat 
együtt számítva 260 idegenvezető vesz majd részt a tó partján és 
a környékén a vendégsereg kalauzolásában, a két part nyaraló­
telepein mintegy húszezerre tehető azoknak a száma, akik a kü­
lönféle szolgáltatásokat Látják el.

ezekben a napokban az első turnus mintegy 15.000 vendége kezd­
te meg szabadságát, nyaralását a szakszervezeti üdülőházakban. 
sorra megnyitják a vállalati nyaralóházakat is. ezekkel együt­
tesen néhány napon belül már harmincezerre növekszik az Udülővendégek 
száma a balatonnál.

az ibusz, a két megyei idegenforgalmi hivatal és a cooptour1st 
a szállodákon, moteleken tusitaszállókon kívül több mint 25.000 helyét 
kínál a fizetővendéglátó szolgálat áltat bérelt magán nyaralókban.

mindkét parton bővítették és korszerűsítették a legnagyobb tö­
megeknek helyet adó kempingeket, tovább vbővitették a balatonfüredi 
és a keszthelyi kemping befogadó képességét. balatonszemesen 4000 
személyesre fejlesztették a kempinget. a fonyód-béLate lepi kemping­
ben olyan csatlakozó hálózatot alakítottak ki, amelyről a lakókocsik­
ra rá Lehet kapcsolni a vízvezeték és az elektromos hálózatot is. 
a déli parton egyébként csupán a kempingekre 42 millió forintot 
költöttek idén. minden első osztályú táborban melegvíz szolgálta­
tásról is gondoskodnak.

a balatonnál az idén nem fogadják Látványos uj épületek, idegen- 
forgalmi egységek a vendégsereget. a jelentős beruházási összegekből 
azonban elsősorban a vízmű és a csatorna hálózatot igyekeznek bőví­
teni.

fa
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bb. 10. budapesti bábjátékos majális 

gg/rj hi - -ez

május 17-18-19-én budapesti bábjátékos majális Lesz a 
pesterzsébeti csiliben, megnyitó: május 17-én 17 órakor, beve­
zetőt mond bojtár László, a xx. kerületi tanács elnökhelyette­
se. 17-én a program megnyitó műsorát az astra bábegyüttes tartja. 
18-án az állami bábszínház műsora vezeti be a programot, 19-én 
csoprtbemutató Lesz. /mti/

7]
1974. május 15.
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SÍ:.bb. 11. ezer mesterséges f észekodu a bátasz ék-szekszárdi erdőkben 

vid/rj -ez

a gemenci állami erdő- és vadgazdaság bátaszéki erdészete csak­
nem ezer fészekodut helyezett ki a hasznos erdei madarak tava­
szi költéséhez. az erdészetnek főleg a szekszárdi dombvidé­
ken elterülő ötezer hektárnál nagyobb erdőiben a fakitermelés köz­
ben kivágott odvas fákat vájták, képezték ki fészekodunak, hogy 
megfelelő
is oly fontos szerepet játszó 
nak elősegítésére, a gondoskodás idejében történt, régen nem volt 
ilyen gazdag és élénk az erdők májusi madárvilága, mint az idén. 
/mti/ -.-
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1974. május 15.
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mm yT a kereskedelmi hálózat két év alatt több mint százezer egységgel 
gyarapodott, ezért idén már csak kiegészítések történtek, főleg 
büféket, idényárusitó helyeket nyitnak tucatnyi idegenforgalmi köz­
pontban .

a balatonnál a vendéglátóipar és a kereskedelem feltöltötte a 
raktárait: valamennyi idény egység készen áll a hétvégi szezon­
nyitóra, a megnövekvő vendégforgalom ellátására, /mti/

fJényújtsanak az erdők növényvédelmében
szárnyas segítőtársak ,, utánpótlásá-

szülőotthont*3 9 99 9
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ÉS bb 12. -föserei Lovasturák 1. folyt./-jubb 13. / a fővárosi

2„ x = kerület pataki István tér 3: a x., xiv., xvi., xvii. 
kerületiek számára.

3c xviiic kerület Pestlőrinc, vöröshadsereg útja 151: a xviii, 
és xixc kerületiek számára0

4. ixo kerület, bakáts utca 8.: a vii-,, vili. és ix, kerüle­
tiek számára.
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1974. május 15.

hódit a Lovas sport, állandóan foglalt kecskémét uj 
Létesítménye: a Lovarda, a kecskémét-szikrai állami gazdaság 
és a kiskunfélegyházi egyesült Lenin termelőszövetkezet közös 
vállalkozásával létrehozott lovasiskolában egymást váltják 
a lovagolni tanulók . a rendszeres Látogatókon kívül egyre több 
az alkalmi vendég, akik kiránduláshoz veszik igénybe a hátaslo­
vakat, a fogatokat. meghirdették a tőserdei lovasturákat is, s 
a résztvevők az iskolától - kecskémét határától - a 15-20 

kilométer távolságra lévő holt-tiszai tőserdei utat teszik 
meg Lóháton, a romantikus Lovasturákara külföldieket is fogad­
nak. /mti/

vid-ju -ez

m
s8?

Vmms az i., xio, xii és xxiio ke-5. xi. kerület u/lászló utca 58: 
rületiek számára.

11. kerület, garas utca 14: a ii. kerületiek számára =

7 . xx. kerület, pesterzsébet desseffy utca 4: a xx. és xxi. 
kerületiek számára.

mm
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í
bb 13. a fővárosi köjál közleménye az átvevőhelyek foglalkozási szűrővizsgálathoz hétfő­

től csütörtökig naponta 7-10 óra között vesznek át mintát, pén- 
teken és szombaton a foglalkozási szűrővizsgálathoz szükséges 
anyagátvétel szünetel.

mm-ju -ez 1974. május 15.

megváltozik a fővárosban a foglalkozási szűrővizsgálat­
hoz szükséges székletminta begyűjtési módja, egyes munkakörök­
ben a ötelező, foglalkozás előtti és kétévenkénti időszakos szék­
letvizsgálathoz a minta vétele, a fővárosban eddig az erre ki­
jelölt helyeken történt, illetve csak az igy vett mintát fo­
gadták el érvényesnek.

a járványügyi helyzet kedvező alakulása Lehetővé tette 
ennek a sok tekintetben hátrányos megkötöttségnek enyhítését, 
ezért 1974 május 16-tól - kizáróig a foglalkozási szűrővizsgálat­
hoz szükséges székletminták - a vizsgálatra kötelezett az erre 
a célra kiadott tartályban személyesen vagy megbízottja utján 
juttathatja el a ijelölt átvevőhelyre, ahonnan a minta az ille­
tékes Laboratóriumba kerül.

a tartály az átvevőhelyeken és a kerületi közegészségügyi- 
járványügyi szolgálatoknál szerezhető be. részletesebb tájekoz- 
tatást a kerületi közegészségügyi-járványügyi szolgálatok adnak;

érdekelt vállalatok, intézmények munkaügyiértesítést kaptak az 
osztályai is.
/mti/
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14 átvevőhelyek a fővárosban:

1. xiii. kerület váci ut 174:
a ül., iv. , v., vi., xiii. és xv. kerületeik számára. v-

h
/ folyt, köv./* «1

.*>
H II10M-

1 i

I
mV

%
4 :*

%
x

U
y.\

4/7:- 1tsr, .:■
% Ü*■%r'

. - J 1ü

1
!

L

m

‘4 /

0
:3 a

6K

I
B

■öli
V

/

' * 
■

4 y■ 
.

■ *
í-'-

1 •



/ - — # mm■ p—p— mm# i II|M « V - - ••lT*7 fim , A k.:' ár/'
-'% .1 X-/-

V ‘r*í-j

v.;•* * •ríuV ü ##. :> >

1
ÉS
í'&%:

m.

i
BE

' bb«15o junius 24-29 - az első óvodapedagógiai nyári egyetem 
Kecskeméten

vid/f é
bb . 14. kevés a nő a vezetésben - ülést tartott a iii. kerületi 
párt-végrehajtó bizottság

l/gy/gnó/hi/a/-cz

a női egyenjogúság érvényesütését vizsgálta a iii= kerü­
leti párt-végrehajtó bizottság legutóbbi ülésén, mint elhang­
zott
Lányt és asszonyt foglalkoztatnak, s a dolgozó nők élet-és mun­
kakörülményeinek javítására Lényeges intézkedések születtek.

eredménynek tartják, hogy a párt-és társadalmi szervek ve­
zető testületéiben növekedett a nődolgozók aránya, viszont ko­
rántsem ilyen kedvező a javulás a gazdasági vezetésben betöltött 
szerepüket tekintve, a nőpolitikái határozat végrehajtását ilyen 
vonatkozásban sok helyütt ma is hibás nézetek Lassítják, több 
vezető - helytelenül - magasabb mércét állít a tehetséges, meg­
felelő szakmai képesítésű nődolgozó elé, s kritikusabban nézi 
munkájukat a kinevezés után is. nem véletlen, hogy a vezető be­
osztásra alkalmas nők egy része - képességei ellenére - nem meri 
vállalni a magasabb beosztással járó nagyobb felelősséget. a 
statisztikái adatok önmagukért beszélnek: a 34 óbudai vállalat­
nál 42 igazgató és elnök között mindössze négy nő található, a 
20 főmérnök közül mindössze egy nő, a 21 főkönyvelő közül pe­
dig hat. nagyobb előrelépés elsősorban a középvezetői szinten tör­
tént: az utóbbi négy esztendőben 21 nődolgozó került osztályve­
zetői, üzemvezetői beosztásba, kifogásolható viszont, hogy a 
vizsgált üzemekben lévő több mint 400 művezető között a nők a- 
ránya mindössze 12 százalék, helytelennek Ítélték meg a mecha­
nikai mérőműszerek gyárának gyakorlatát, itt például a négy fő­
művezetői és 35 művezetői munkakört kizárólag férfiak töltik be, 
s a Legutóbbi tiz uj kinevezés alkalmával sem vettek számítás­
ba Lányokat , asszonyokat, a párt-végrehajtó bizottság ülésén 
kiemelték: a lányok, asszonyok szakképzettségének növelése, fo­
lyamatos továbbképzésük megszervezése, segítése nagy fontossá­
gú feladat, örvendetes, hogy az utóbbi időben a nők körében nö­
vekedett az igény a középiskolai érettségi megszerzésére „ jó se­
gítség ebben a goldberger gyárban szervezett gimnáziumi oktatás. 
más vállalatoknál is foglalkoznak hasonló kezdeményezéssel, hang­
súlyozták: a középiskolák megszervezésénél nagyobb figyelmet kel­
lene fordítani a technikumokra, az itt szerzett iskolai vég­
zettség jobban segíti a szakmai előbbrej utást./ mti/

1974.május 15°-ez

1974. május 15= a kecskeméti felsőfokú óvónőképző intézet, a tit és kecs­
kémét város tanácsa az idén etső/izben óvodapedagógiai nyári e- 
gyetemet,rendez, a művelődésügyi minisztérium, az országos pedagó­
giai intézet és a pedagógus szakszervezet bács-kiskun megyei 
bizottságának támogatásával, az óvónők eddigi akadémiáját so­
rolták ez évtől kezdve a nyári egyetemek közé, ezzel is hangsú­
lyozva az óvodai nevelés iskolaelőkészitő funkciójának fontossá­
gát.

I Bm
í
% tX'i6S Óbuda 34 vállalatánál, intézményében több mint 11 000
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a program szerint dr. ortutay gyula akadémikus, a tit elnöke 
nyitja majd meg az uj nyári egyetem junius 24-29= között sor­
ra kerülő rendezvényeit, fő témaként az óvodai testneveléssel 
kapcsolatos problémákat vitatják meg. az előadásokat a Leg­
kiválóbb hazai óvodapedagógusokon kívül bolgár és ndk-beli társ­
intézetekből meghívott szakemberek tartják, a referátumodat 
és vitákat gyakorlati bemutatók egészítik ki. az óvodapedagógiai 
nyári egyetemre mintegy százötven résztvevőt várnak./mti/
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bb„16. évente több mint 800 hektár erdőt újítanak fel a bakony- 
ban és a báláton-felvidéken

vid/öé
1

aiii
1974.május 15=-ez

a balatonfel vidéki erdő-és fafeldolgozó gazdaság úgynevezett 
hidegágyakban neveli az erdők és parkok felújításához szükséges 
facsemetéket, az erdőgazdaság bakonyszentLászlói, devecseri, 
keszthelyi és sümegi csemetekertjeiben igy állítják elő az 
évi több mint 800 hektár erdő felújításához szükséges facsemeté­

det. tiz méter hosszú és másfél méter széles, cserjéppel lerakott 
ágyásokat képeznek ki, amelyeken 15 centiméter yastag- 
ságu periitréteget terítenek szét. a növények kikeléséhez és 
fejlődéséhez szükséges tápanyagot - különféle tápsókat és nyom­
elemeket - az ágyások között Lévő öntözőrendszereken át juttattják 
a növényekhez.

p-v"-’

mJ.
n

a tapasztalatok szerint a cser, a bükk és a tölgyfa cse­
meték egyéves vegetáció után is erős gyökere^efhaj tottak, és oly 
nagyra nőttek, hogy közvetlenül - külön iskolázás nélkül - ki­
ül tethetők =
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-15“8.40./főmszmp xil.kerületi bizottsága, 
igazságügyi minisztérium 
bv.országos parancsnoksága, 
magyar partizán szövetség /mti/
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. intenzifikálással költségcsökkentés - megkezdték az almas-bb.16. /évente több mint...folyt./fé

a balatonfelvidéki és bakonyi te lepitésífchfVés erdőtelu jitások- 
hoz idén tlz/mlllió fenyőcsemetét és mintegy 7 millió Lombcse- 
metét nevelnek hidegágyakban e jól bevált módszerrel./mti/

bb.18
füzitői timföldgyár bővítését

1974.május 15.vld/fé -ez

még két éve sincs, hogy befejeződött az almástlizitői timföld- 
gyár bővítése, s most ismét munkához kezdtek a gyárépltők. a 
korábbi beruházással több mint kétszeresére, évi 280.000 
tonnára növelték az üzem kapacitását, a beruházás mintaszerű 
volt. a szakemberek rendkívül elégedettek az uj tipusu gépsorok 
működésével, a berendezések jó része a szerződésekben garantál­
nál Lényegesen jobb hatásfokkal működik, a beruházás sikerét 
bizonyítj&a, hogy túlszárnyalták az eredeti programot: tavaly már 
285.000 tonna timföldet gyártottak.

a viztóránálzseton-ellenőrbb.17. 9 99 9

1974.május 15.vid/fm/fé -ez

dombóvárott sok bosszúságot okozott a lakosságnak, hogy az 
elmúlt hónapokban többfelé helytelenül kiállított, rend- 
szerlnt magasabb összegű vlzszámlákat kézbesítettek, mint amennyi- 
re számítottak a vizfogyasztók. kiderült, hogy a kényelmes víz 
óra-leolvasó gyakran nem fárasztotta magát kö uelessegének elveg- 
zésével, hanem Leolvasás nélkül, a saját becslése szerinti, valót- 
Lan adatot irt a vízfogyasztási kartonokra, ennek elkerülesere a 
város különböző pontjain ellenőrző zsetonokat helyeztek el a via- 

óra-aknákban, a zsetonok hollétéről nincs tudomása a Leolvasó- 
nakj és csak akkor fogadják el az adatokat, ha az ott tatait zse­
tonokat is beszolgáltatja, igy arra kényszerül, hogy minden 
viz Jóra—aknába folyamatosan lemen j en , leolvassa a műszer adatát, 

alóságos fogyasztást szerepeltesse a számlákon.

a gyár és az iparág szakemberei állandóan figyelemmel kisér­
ték az u j berendezések teljesítményének alakulását = igy derül Ijiká, 
hogy bizonyos szűk kapacitások megszüntetésével és kisebb kiegé­
szítő egységek felszerelésével viszonylag kis beruházással ismét 
számottevően Lehetne növelni a gyár termelését, javaslatukra dön­
tött az állami tervbizottság az újbóli gyárbővitésről.

a

az uj program szerint mindössze 350 millió forintos költség- 
gel újabb évi 40.000 tonna timföld gyártására teremtenek Lehető 
séget, vagyis évi 325°000 tonnára növelik a gyár teljesitmenyet. 
ez a beruházás intenzifikálás jellegű, azaz alacsony ráfordítássá^ 
növelik a hatékonyságot, a számítások szerint azzal nem 
építenek uj gyárat, hanem a meglevőt bővítik, 30 százalékkal ke­
vesebbe ikerül egy tonna timföld beruházási költségé, többek között 
uj golyósmalmot, iszapszürőket, újabb kalcináló kemencet 
helyeznek üzembe, indokolttá teszi a gyár kapacitásának további , 
növelését az is, hogy a szovjet -magyar timföld-alumínium egyezmény 
keretében hazai üzemek közül az almást Lizitői szállítja a Legtöbb 
timföldet kohósitásra a szovjetunióba.

sav

erről az eredményesnek bizonyult intézkedésről is beszámol 
tak a dombóvári városi tanács végrehajtó bizottságának keddi 
ülésén, amelyen egyebek közt a vízmű vállalat tevékenységet tár- 
gyalták meg. azt is bejelentették, hogy az idei nyáron várható­
an zavartalan lesz a város vízellátása, s nem kell vízhálózati 
korlátozást bevezetni, mint az elmúlt evekben„/mti/

bb .23. elhunyt háhn elemérné 

gk/zs/fé -ez
a 22-es számú állami építőipari vállaltat, valamint a gyár- 

és gépszerelő vállalat munkásai már a helyszínen dolgoznak; meg- 
kezdték több kisebb berendezés és vezetekrendszer építését, 
szerelését, az idén 40 millió forintot költenek építkezésekre, 
a teljes gyárbővltés 1977-ben fejeződik be, de már menetközben 
számottevően emelik a termelést./mti/

1974.május 15.

nyugalmazott bv-százados, a szocialista hazáért érdemrend , a 
partizán emlékérem és több más magas kitüntetés tulajdonosa.
69 éves volt. hamvasztás előtti búcsúztatása május 20-án 15 óra- 
kor Lesz a farkasréti temetőben.
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bb 20o alapítvány a fizikai dolgozók tehetséges gyermekei számára - 
elkészült pécs egyetemeinek és főiskoláinak távlati fejlesztési 
tervjavaslata

vid.

bb 19. pusztából falu - 600 uj utca, uj negyedek vas megye 
helyiségeiben

vid.
/

tógi -ez 1974= május 1 5 .gi1974. május 15.

^.utóbbi évek gyorstltemü fejlődése átalakította a vas me­
gyei tagat.a városokban es a falvakban 600 uj utca épült, ui fa- 
lureszek, városnegyedek alakultak ki. szombathely derkovits város­
részében 10.000 ember él. uj lakótelepek nőttek ki a földből sár- 
varott, célIdömölkön, körmenden, szentgotthárdon , kőszegen, 
varon, számottevően megváltoztatva a megszokott város, illetve 
község képét.

-ez

pécs felsőoktatási intézményeinek távlati fejlesztési koncep­
ciója, amely a közelmúltban készült el, 1985-ig határozza meg az 
egyetemek és főiskolák fejlesztésével kapcsolatos feladatokat, az 
mszmp városi végrehajtó bizottsága megtárgyalta és elfogadta a 
tervjavaslatot, s azt beépítik pécs várospolitikai fejlesztési 
tervébe, sőt - Lehetőségekhez mérten - már a következő ötéves 
tervbe is. a fejlesztési koncepció három fő témával foglalkozik: 
az oktató-nevelő munka korszerűsítésével, az oktatás és a kutatás 
feltételeinek megjavításával, s a diákok,szociális ellátásának, 

és sport-életének fejlesztésével.

te

0#vas-

INl
9

. a csepreg melletti tormáspuszta nevének megváltoztatásával 
monstr alta. már nem puszta, hanem modern,- szép családiíházaival 

boltjaival, egyéb Létesítményeivel rászolgál a falu elnevezésre, a 
Lakosság keresére az elnöki tanács tormásliget nevet adott a te- 
lepu^esnek. sárvár városi rangot kapott, ami a 13.000 lakosú tele- 
pultg szemre is jelentős ipari, kereskedelmi, kommunális fejlődésé- 
nek elismerése, a városon áthaladó 88-as ut kiszélesítésével, 
azt szegélyező uj és megfiatalodott régi épületekkel tel­
jesen megváltozott a város képe. szentgotthárd és celldömölk meg­
fiatalodott az uj községközponttal.

is
I kulturális

a legfontosabb szervezeti változás a pécsi tudományegyetem 
jogtudományi karának és a budapesti marx károly köz gazdaságtudo­
mányi egyetem; kihelyezett tagozatának egyesítése lesz, s ezek a 
tudományegyetem karaiként működnek a jövőben, pécs iparszerkeze­
tében a szén-és ércbányászat döntő fontosságú, ezért megvizs­
gálják annak lehetőségét, hogy a pollack mihály műszaki főisko­
lát bányászati karral bővítsék a szakember-utánpótlás érdekében, 
célszerűnek Látszik Létrehozni a felsőoktatási intézmények közpon- 
ti idegenjnyelvü Laboratóriumát, s alapkövetelménnyé tenni, hogy a 
diákok tanulmányaik befejeztével legalább egy idegen nyelvből kö­
zépfokú vizsgával rendelkezzenek.

a tervjavaslat szerint az orvosképzés és a betegellátás fej­
lesztése végett 1985-ig meg kell építeni az orvostudományi egyetem 
ii. számú klinikai tömbjét, szervezetileg összekapcsolva a már mü- 
ködő négyszáz ágyas klinikával, szükségessé váltba tanárképző fő- 
iskola uj, 16 tantermes gyakorló iskolájának megépítése is. az 
oktatás technikai szintjének emelése, a felgyülemlett hatalmas 
ismeretanyag és az irányitó munka egyszerűsítése érdekében nagy­
teljesítményű számítástechnikai központot alakítanak ki, s a fel­
sőoktatási intézményeket csatlakozó állomásokkal Látják el. kor­
szerű egyetemi-megyei könyvtárat és audiovizuális központot lé­
tesítenek a városban.

pécs felsőoktatási intézményeinek kollégiumi ellátottsága 
rosszabb az országos átlagnál, a helyzet megjavítására 1000-1200 
kollégiumi helyet kell létrehozni, javasolják az üzemeknek,vál­
lalatoknak, intézményeknek, hogy tegyenek alapítványt a fizikai 
dolgozók tehetséges gyermekei egyetemi-főiskolai tanulmányainak 
támogatására, felállítják a diákok egészségvlzsgáló állomását, 
a balatonon vagy másutt egyetemi-főiskolai üdülőt nyitnak, létre­
hozzák az egyetemi klubot és az egyetemi színpadot, megvizsgálják 
a lehetőségét pécs egységes egyetemi-főiskolai sportegyesülete 
megalakításának, /mti/

jg§
m

s az

U1,ipari5_mezőgazdasági üzemi Létesítmények is jócskán kerül-
. sárvárott vagongyár, körmenden tápszer-tek a t a j ,, palettájára,,. ^ ui v m u l c vayunyyar , r, ur iné r iu ti n lapszer — 

celldömölki kesztyű- es bolti berendezéseket gyártó üzem lé- 
’ szombathely keleti peremén uj iparnegyedben kaptak helyet 

a Lakóházak közé ékelődött és onnan már ,,kinőtt,, üzemek, a 8-as 
fout mellett, szentgotthárd térségében a hatalmas takarmányliszt­
tornyokkal .....................................
a panorámában.

■ tesült.

t *3
teletűzdelt állami gazdasági telep jelent uj elemet9 9 9 9

r
nagyszabású talajjavítások, vizszabályozások, gyümölcstelepi- 

tesek, uj fürdőhelyek is formálják a vidék arculatát, a vasutépi- 
tok ,,Lefaragnak,, az oszkói dombból, hogy a fontos tranzit utón 
közlekedő vonatok könnyebben haladhassanak, egyre több helyen lát­
ható a táj esztéták munkájának eredménye.

a változások pontos regisztrálására uj térképeket készítenek 
a megye városairól,falvairól és úgynevezett külső területeiről 

®s térképészeti-, illetve a földhivatal szamekberei.

IIm mr.j
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bb.22. szegeden munkához kezdtek a dóm téri diszLetépitők 

vid/fé
jó ütemben épül a világ legnagyobb szalámigyára szegeden

1974= május 15°

bb 21.

I
| *

1974.május 15°

szegeden a szabadtéri játékok julius 
több mint két hónappal már megkezdődtek 
készületek, a több mint 6.000 személyes
varázsolják újjá,az áramellátóközpontból a világítási tornyok­
hoz vezető sokkilométernyi kábelt villanyszerelők vizsgálják át.

szerda reggel a dóm téri műhelyekben megkezdték munkájukat 
a diszletépités munkásai is. elsőnek az asztalosok, a díszlet- 
varrók, a Lakatosok műhelyeikben indultak meg a gépek, hogy vas­
ból, fából, vászonból elkészítsék azokat az első kulisszaeleme­
ket, amelyeket két hét múlva már átadnak a diszlettestéknek.

vastagh attilas a játékok műszaki vezetője elmondotta, hogy 
Lényegében befejeződtek a rendezők, a díszlet-és jelmeztervezők 
és a játékok igazgatósága között az év eleje óta folytatott kon­
zultációk . e megbeszélések eredményeként egyeztették a rendezők 
kívánságait, a díszlettervezők elképzelésiéit, felmérték milyen 
technikai lehetőségek kínálkoznak a különféle színpadképek össze­
állításához. Így mostjmár , ,csak,, az maradt hátra, hogy a műsza­
kiak az elkövetkező két hónap alatt formába öntsék mindazt, amit 
varga mátyás kossuth-dijas
diák című drámájához, sándor Lajos kacsóh: jános vitéz című 
daljátékéhoz, valamint a magyar állami népi együttes idei 
dóm téri müsorösszeátiltásához, e.csemodurov a Csajkovszkij: 
hattyúk tavát szegeden bemutató minszki nagyszínház díszletterve­
zője e hires baletthez, fülöp Zoltán kossuth—díjas pucolni túran­
dó! j áh oz , díszletként 
megterveztek.

a színpadképek között Lesz olyan, amely az egész előadás 
alatt egy alapdiszletre épül, például a Vörösmarty drámában, 
de akad majd olyan is, mint például Csajkovszkij balettjében, 
ahol a felvonások közötti 25 perces szünetben teljesen átren­
dezik a színpadképet, a túrandothoz három magassági szintben 
tagolt monumentális díszlet készül, az állami népi együttes mű - 
sorösszeállitásához pedig a táncok táj jelegét tükröző, halasi 
csipkék, somogyi fafaragványok, sárközi szőttesek, stb. mintáival 
díszített könnyen gördíthető elemeket állítanak össze, o bemu­
tatásra kerülő előadásokon nagy szerepet kap majd a fények játé­
ka. Lesz, amikor másfélszáz reflektor öltözteti fényárba a szín­
padot, de akad majd olyan jelenet, ahol a halványan ezüstösen csll- 
Lógó fények, meseszerü hangulatot teremtenek a jelenet témájá­
nak megfelelően.

/folyt .köv./
9.05./fá

A

-ez
vid. gi -ez

20. megnyitója előtt 
műszaki, technikai elő­
zőtér széksorait festők

szegeden rövidesen a félidejéhez érkezik, s jo ütemben halad 
a csőn grád megyei állatforgalmi és húsipari vállalat több mint egy- 
miliiárd-száz/millió forint értékű rekonstrukciója: építkezését 
1972. elején kezdték el, 1976-ban fejezik be, de részlegesen már 
megkezdte a működését, átadták rendeltetésének a húsfeldolgozó 
üzemet amelynek kiimatizált munkatermeiből, raktáraiból évente 
5.000 tonna különféle - részben önkiszolgálásra előrecsomagolt - 
húskészítmény kerül majd a fogyasztókhoz.é

I

I

m
4

jól halad a többi munka is, miközben - a már működő húsfeldol­
gozóval együtt - több mint 50000 négyzetméteres területet építenek 
be további húsipari üzemekkel, Így sertésvágó és zsirüzemmel, vala­
mint egy teljesen uj szalámigyárral, a csaknem 70 eve működő vágó­
híd rekonstrukciójának befejezése után Lehetove válik evente több 
mint félmillió sertés Levágása, vagyis az eddigi évi teljesítmény 
megduplázása, ugyanilyen arányú termelésnövekedést jelent majd az 
uj szalámigyár felépülése; a régi, több mint 100 éve működő ,,pick 
szalámigyár,, mellett uj, modern ilyen üzemet építenek, s akkor 
a szegedi szalámitermelést évente több mint 1.000 vagonra, vagy­
is a jelenleginek a kétszeresére emelik.

.

Vörösmarty: csilléi és a hunya-

ennek az uj szalámigyárnak a Legfontosabb üzemrésze az úgyne­
vezett érlelőtorony, amely 64 méteres magasságával szeged legma­
gasabb üzemi épülete Lesz. egyszerre egymillió szalámirudat ér­
lelnek majd benne, illetve vonnak be úgynevezett nemespenésszel 
ami a szalámi jellegzetes fehér színét adja. az uptipusu torony 
ban alkalmazott érlelési technológia termelékenysége Lényegesen 
meghaladja majd a hagyományos módszerét, ugyanakkor a szegedi^ 
szalámi ize, minősége a ,,hagyományos,, marad, ennek az érlelőto­
ronynak az építkezése is meggyorsult, miután megoldották a hatal­
mas - 180 emeletes felhőkarcoló Lakóháznak megfelelő súlyú - be­
tonépület keltő szilárdságú alapozását a városnak ezen a laza 
talajú részén, a különböző feldolgozó üzemrészek, valamint az ér­
lelőtorony között, zárt folyosókon közlekedő konvejorsorok , illet­
ve magaspályán mozgó kocsisorok bonyolítják Le az anyagmozgatást, 
a rekonstrukcióval a kormány által meghatározott hazai husprogram 
egyik legnagyobb szabású beruházása valósul meg. méreteire jellem­
ző , hogy k±i#WW*%aa^LlszaLámlgyártás tekintetében a világ leg­
nagyobb ilyen létesítménye valósul meg szegeden, az építkezést, az 
újabb üzemrészek, szociális épületek területének előkészítését a 
vállalat-, illetve szeged és az ország más üzemeinek fiataljai 
is rendszeresen segítik, mivel a kisz védnökséget vállalt a sze­
gedi szalámigyár mielőbbi Létrehozása fölött, /mti/

és részletekbe menően ismegálmodtak9 9 9 9
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folyt./féfcfc>.220/ szegeden

hogy mindez a Julius 20-tól, augusztus 20-ig tartó előadás­
okon a nézőknek élményt adjon, segítse a darabok mondanivaló­
jának jobb megértését, nem csekély munkát kell elvégezni, még a 
diszletkészitőknek. egyebek űzött 100 köbméternyi faanyagot, sok­
ezer négyezetméter vásznat, 25 mázsányi festéket, vascsövek 
tonnáit munkálják meg a díszletek elkészítéséhez./mti/

bb.26. megkezdődött a szövetkezeti szakemberek országos 
üzem-és munkaszervezési konferenciája

t ol/mné/fé hgy

szerdán a műszaki egyetemen kétnapos országos szövetkezeti 
üzem-és munkaszervezési konferencia kezdődött. barto Iák mihaly- 
nak a szövosz elnökhelyettesének megnyitó előadását kővetően 
a résztvevő - mintegy 700 szövetkezeti szakember - koztuk számos 
ültőidről érkezett is - négy szekcióban kezdte meg az Írásban 
kézhez kapott 37 előadásról a vitát. a szekcióüléseken valamennyi 
ágazat munkahelyi-és üzemszervezési témáival foglalkoznak = 
megvitatják a bolti munkahelyi szervezés kérdéseit, az áfesz­
ek adatfeldolgozásának, továbbá a takarékszövetkezetek és a 
szövetkezeti vállalatok ügyvitelének, munkaszervezésének proble- 
máit.

1974.május 15.

bb.24. gyilkosság részegen 

tr/fé hgy

nógrád megyében a kisecset! vegyesboltban hanula János 
27 éves kubikus helyi lakos ittas állapotban palackozott 
szeszes italt kért. fülek! József 38 éves üzletvezető, helyi 
Lakos az ittas férfit nem szolgálta ki. hanula később a szom­
szédos italboltból visszatért és a zárni készülő üzletvezetőt 
egy konyhakéssel agyonszurta. hanula ellen előzetes Letar­
tóztatásba helyezés mellett indított eljárást a nógrád megyei 
rendőrfőkapitányság./mti/

1974.május 15.

/

a tanácskozás időszerűségét egyebek mellett az adja, hogy az 
elmúlt másféyl évtizedben sokat fejlődött a fogyasztási szövet­

kezetek ügyvitele. ebben nagy részé van a konferenciát rendező 
szövetkezeti gazdaságszervezési és számítástechnikai irodának 
/a szövorg-nak/, amelynek közreműködésével eddig több mint 200 ,
áf ész és 50 takarékszövetkezet vezette be a gépi adatfeldolgozást^! 
részint pedig egyedi gépesítés utján,és már 11 szövetkezeti 
vállalatnál alkalmaznak elektronikus adatfeldolgozást, a Konferen­
cia a további fejlődéshez kíván hathatós segítséget nyújtani, 
alkalmat adva a széleskörű tapasztalatcserére is. egyébkent a 
szövorg-nál már dolgoznak a Leendő budapesti szövetkezeti nagy- 
áruház elektronikus gépparkjának tervein, ez a géppark alkalmas 
tesz a vidéki áruházak - tehát az egész áruházi tánc - tetjes 
forgalmának komplex adatfeldolgozására is./mtl/

bb.25. halálos közlekedési balesetek

1974.május 15.

bács-kiskun megyében tiszakécskén gebei László 9 éves 
iskolai tanuló, helyi Lakos figyelmetlenül szaladt át az 
úttesten és egy motorkerékpár elütötte. a kisfiú olyan súlyosan 
megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

bács-kiskun megyében jakabszállás határában farkas Imre 24 
éves lakatos, helyi lakos motorkerékpárjával elütötte a ke- 
rékpájával kanyarodó tóth István 52 éves segédmunkás, helyi La­
kost . a baleset következtében a kerékpáros a helyszínen meghalt, 
farkas Imrét és feleségét, a motorkerékpár utasát súlyos állapot­
ban szállították kórházba, a körülmények tisztázására vizsgálat 
indult.

fé hgy

állomások létrehozása,észint gépkönyvelő 
bb 27. rendőrségi hírek

1974. május 15°

a vili. kerület költői anna u ca 19,előtt bényei Lás 
éves segédmunkás, bu apesti lakos k rékpárjával szabálytal 
az úttest baloldalán közlekedett,és egy személygépkocsival ossze- 
ütközött. a baleset következtében bényei súlyos, nem eletvesze- 
lyes sérülést szenvedett, a mentők kórházba szállították.

tr/ny hgy

37

heves megyében gyöngyösön hegede János 29 éves gépkocsi- 
vezető, nagyrédei Lakos tehergépkocsival szabálytalan forgal­
mi sáv változtatás közben hirtelen fékezésre kényszeritette ko­
lozsvári Imre 23 éves vizvezetékszerelő, atkári lakos motorkerék­
párost, aki az úttesten felborult, a kerékpáros a baleset övetkez- 
tében olyan súlyosan sérült, hogy a kórházba szállítás után meg­
halt. őrizetbevétel mellett indult eljárás a tehergépkocsiveze­
tő ellen./mti/

funtek tlbor, 40 éves autószerelő, budapesti lakos xvi.kerü- 
Let rákos ut és mátyás király utca kereszteződésében motorkerek-

áthaladási elsőbbséget és összeütközött egy
életveszélyes sérülést szenvedett, a men-

párj ával nem adott 
autóbusszal, súlyos, nem 
tők kórházba szállították.

— o —
/folyt, köv./ 
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# foLyt/nybb 27. / rendőrségi Vbb 29. szovjet ötvösművész kiáilitása a szovjet kultúra és tudomány 

házában

t gy/tr/ny hgy

eduárd iszájev szovjet ötvösművész 54 munkájából rendezett 
kiállítást nyitottak meg szerdán a budapesti szovjet kultúra és 
tudomány házában. a reprezentatív bemutató arról tanúskodik,hogy 
az ötvöstechnika - amelyet már nagyon régen használnak kupák, sisa­
kok, vázák és kardok díszítésére - sikerrel szolgálhatja olyan 
önálló művészi alkotások Létrehozását, amelyekben kifejeződik a 
szobrászat térbelisége és a festészet kifejező ereje.

8® a ix.kerület Szamuely és erkel utca kereszteződésében szabad­
kai györgy 24 éves Lakatos személygépkocsijával nem adott áthala­
dási elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral, amely még 
két álló személygépkocsinak ütközött, a baleset következtében a 
motorkerékpár vezetője, kortva gábor 19 éves Lakatos, budapesti la­
kos könnyen, utasa pécsi László 19 éves Lakatos, budapesti lakos 
súlyosan megsérült, a mentők a sérülteket kórházba szállították, 
szabadkai ellen a rendőrség eljárást indított.

1974. május 15.m
v- Sí*

a xiii.kerület váci ut és
a kijelölt gyalogét élőhelyen póz nyi károly, 20 vés ze és .bu­
dapesti Lakos személygépkocsijával elütötte kovács józsef 49 éves 
segédmunkás, budapesti Lakost, aki súlyos, nem életveszélyes sé­
rülést szenvedett, a mentők kórházba szállították, pozsonyi ellen 
a rendőrség eljárást indított./mti/

utca

!• :eduárd iszájev a szovjet közönségnek először 1972-ben mutat­
kozott be a szovjetunió művészeinek központi házában megrendezett 
kiállításán, a budapesti tárlaton látható müvei közül néhány re­
mekbe készült alkotás: Vlagyimir iljics Lenin, petőfi, volgai nő,. 
Ikarus, a magasban, álmodozások, kék nyírfácska és a paganini./mti/

I
:

1%:

bb 28. vita a munkásifjuság helyzetéről- kiállítás a fiatalok al­
kotásaiból győrött

vid/kz/ny

a május végéig tartó ii. győri ifjúmunkás napok keretében szer­
dán három jelentős eseményre került sor a rába-parti városban.dél­
előtt ifjúsági parlament volt a város Legjelentősebb könnyűipari 
üzemében,a graboplast pamutszövő és műbőr gyárban, a városi kisz 
bizottság és a dolgozó fiatalok tanácsa együttes kibővített ütést 
tartott, amelyen a munkásifjuság helyzetéről, a kisz tömegbefolyá­
sáról tanácskoztak. délután pedig a petőfi sándor ifjúsági házban 
megnyitt az ifjúmunkások alkotásaiból rendezett kiállítás./mti/

iilfi

H

bb.30. átalakulóban szombathely energiarendszere - energiagazdál­
kodási tudományos egyesüíö&alakult

vid-kz/fé hgy

1974. május 15.hgy
1974.május 15.

1energiagazdálkodási tudományos egyesültalakult szerdán 
szombathelyen. ez az első energiagazdálkodással foglalkozó tudo­
mányos testület a városban. Létrehozását az tette indokolttá, 
hogy most alakult át a 70.000 Lakosú, már komoly iparral rendel­
kező város energiarendszere, a hagyományos szilárdanyagu tüzéöSr- 
ről hőközpontos távhő-,illetve gázszolgátatásra térnek át. az 
ipar energia^felhasználása 1980-ig mintegy száz százalékkal 
emelkedik, és jelentős növekedés várható a kommunális ágazatban 11XV

is. %bb.31. uj idegenforgalmi iroda balatonfüreden 

vid-kz/fé hgy

balatonfüreden, a máv állomás épületében a balatontour1st 
no rd szerdán megnyitotta uj idegenforgalmi irodáját, ezen a he­
lyen az üdülővárosba vasúton érkező turisták tájékoztatásáról 
és idegenforgalmi szolgáltatásairól gondoskodnak./mti/

I ?ifi
az alakuló ülésen bejelentették, hogy szombathelyt bekapcsol-

az időpont még nem biztos1974.május 15. f:ják az országos földgázrendszerbe, 
de valószínű, 1976-ra a városba ér a korszerű energiahordozó, 
a gázenergetikai szakosztály tagjai a földgázprogram sikeres meg­
valósításához nyújtanak segítséget./mti/

5
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bfo.32. Lengyel helikopter a bnv-n 

k sb/tr/ie/fé hgy

szerdán megérkezett a budapesti nemzetközi vásár terü­
letére a tavaszi bnv egyik érdekessége, a lengyel mi-2-es 
helikopter, a nagyközönségnek utasszállító, betegszállító 
és egyéb különleges célokra kialakított Légi járműként mutat­
kozik be. ez a kiállítási tárgy érkezett a bnv-re a legrö­
videbb idő alatt és a leggyorsabban, mivel a 400 kilométeres 
utat Krakkó környékétől az uj budapesti vásárközpontig mind­
össze két és félóra altt tette meg./mti/

1974.május 15.

2

ÍV I bb.33. virágoznak a maros-menti ujburgonya ültetvények - egy hét 
múlva szállítják a primőrt

vid-kz/fe hgy

kevés primőrt várnak annyira a fogyasztók, mint az ujbur- 
gonyát, mert az őszi termésből a készletek tavaszra mindig 
megfogyatkoznak, csongrád megyében a tisza-maros tájszöglet 
e primőr hazája, apátfalva, magyarcsanád, deszk, tiszasziget, 
ujszentIván, kiszombor községekben sokezer keretben virágoznak 
az ültetvények.

M

I

i
1974.május 15.

az első termésbecslő szemlét megtartották a kereskedelmi 
szakemberek, hogy felmérjék a várható kínálatot, véleményük 
szerint nagyon szépen fejlődik a növény, szerencsésen kihever­
te a tavaszi fagyok okozta helyenkénti károsodást, az ellenőr­
zésképpen kibontott burgonyafészkekben már diónyi nagyságú 
terméseket is találtak, a talajban elegendő a nedvesség s a 
jelenleg meleg, páradús időben az apró krumplik naponta súlyúk 
félszeresével képesek gyarapodni.

a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központjának te­
lepeire egy hét múlva várják az első tételek beérkezését, a 
vállalat mintegy 200 vagon ujburgonyára kötött szerződést, 
de a jelenlegi felmérésből Ítélve ennél sokkal többet szállí­
tanak piacra, szinte az ország minden részébe./mti/

11.55./fá 24 -% <yi

.

X
B
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- Ms1*
forróés adatbank bemutató a bnv-n 

között
9 9bb.34. távadat átvitel 

drót,, a vásár és Zalaegerszeg

1974.máj us 15°vid/kz/f é hgy

választ ad.

J8
I::
ü>S-

lS|$

II
nagyobb népessé 9

érdeklődők./mti/program 
kaphatnak tájékoztatást az

danuvia nagyatádi üzemcsarnoka 

1974.május 15° 11bb.35. elkészült a 

vid/kz/fé hgy
megyei Nagyatádon elkészüljed.N-iaJJze^

$ /d

I fi
a somogy 

éteres 
és kisegítő

uj

a termelést nagya- 
fóként szerszám-tádon."jelenleg SOO^oLgoiáffogUUozíat/I 

elemeket , géptartozekokat gyárt.

iiliSSIllÜB:
Lesszék./mti/
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EI a szerkesztőségek figyelmébe !

bb.38. aczél györgy fogadta allende özvegyét 

t ró/g g/h i/fé

aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a 
minisztertanács elnökhelyettese szerdán hivatalában fogadta 
hortensia bussi allende asszonyt, a meggyilkolt chilei elnök 
özvegyét, ezt követően hivatalában fogadta 5ft péter jános, az 
országgyűlés alelnöke, aki ezután a vendég tiszteletére ebédet 
adott./mti/

is
m j
'-..I

1974.május 15.mai bb 12. számú hírünk elme helyesen: 

tőserdei Lovasturák

-ez

H: 

•M
■/mti/

%bb 36. szerelik a tiszai erőmű vízlágyító berendezéseit

1974. május 15.vid/kz/ny -ez

szerdán uj szakaszába Lépett a leninváros térségében épülő 
kétezer megawattos tiszai erőmű építése, a budapesti április 4. 
gépgyár dolgozói megkezdték az első technológiai Létesitmények- 
a nagyteljesítményű vízlágyító, és a tápházi berendezések - sze­
relését. a regenerálókból, ioncserélőkből, reaktorokból, szűrők­
ből és más készülékekből álló vízlágyítóval óránként 700 köbméter 
szinte desztillált tisztaságú vizet állítanak majd elő, a csehszlo­
vák gyártmányú kazánok üzemeltetéséhez, továbbá a tiszai kőolaj- 
finomitó vállalat üzemeinek és a régi erőműnek, az uj erőmű terüle­
tén már júniusban megkezdik az óriáskazánok szerelésének az elő­
készítését is. a 7.4 milliárd forintos beruházási költséggel épü­
lő olajtüzelésű erőmű első 215 megawattos gépegysége 1976 augusz­
tusában készül el./mti/

— o —

I
bb.39. bnv sajtótájékoztató a csehszlovák kereskedelmi 
képviseletnél

t sz/tr/ie/fé

a tavaszi bnv-n Csehszlovákia több külkereskedelmi vállalata 
mintegy 2.500 négyzetméternyi területen bemutatja az ország 
iparának uj termékeit és azokat a továbbfejlesztett ipari 
berendezéseket, amelyek korábbi típusai már ismertek és népszerű­
ek magyarországon, - jelentette be szerdai sajtótájékoztató­
ján frantisek hála Csehszlovákia magyarországi nagykövetségének 
kereskedelmi tanácsosa.

villám marancák, a tavaszi bnv csehszlovák kiállításának 
igazgatója elmondta, hogy a strojimport külkereskedelmi válla­
lat megmunkáló gépeket állít ki, ezekből a vállalat magyar- 
országi exportja két év alatt 7=5 százalékkal nőtt. a kővé 
vállalat olyan műszeripari berendezéseket is kiállít, bemutat, 
amelyeket a mom-mal és az egyesült izzóval megkötött szakosítási 
együttműködés alapján a csehszlovák partnerek gyártanak, ezeken 
kívül kompenzációs Leirógépeket, univerzális számlálókat és 
ultrahangos defektoszkópot is kiállítanak csehszlovák cégek.

a sajtótájékoztatón szó volt a két baráti ország gyümöl­
csöző gazdasági kapcsolatairól is. az idén a teljes áruforgalom 
17.9 százaléka származik a kooperációs és szakosított gyártmányok 
szállításából, s ez csaknem három százalékkal magasabb arány, 
mint a múlt évben, a gépipar és a kohászat területén további 
kooperációs együttműködés alakítható ki, s már tárgyalnak a 
petrolkémiai termékek, szintetikus fonalak és vegyi anyagok gyár­
tási együttműködéséről./mti/

X - 11

Sf

0
:

I

1974.május 15.-ez

bb 37. hortensia bussi allende látogatása a magyar nők országos 
tanácsánál

t ro/mm/ny hi -ez

a magyar nők országos tanácsához látogatott szerdán horten­
sia bussi allende, a meggyilkolt chilei elnök özvegye.

erdei lászlóné, a rnnot elnöke köszöntötte a vendéget, s be­
szédében kifejezte a magyar nők, asszonyok, anyák szolidaritását 
a chilei néppel, asszonyaink egységesen tiltakoznak a fasiszta 
junta terrorja ellen - mondotta,- hiszen még tapasztalatból tud­
ják, mit jelent a fasizmus, kifejezte reményét, hogy Chilében mi­
előbb a szabadság, jog és demokrácia uralma valósul meg.

hortensia bussi allende köszönő szavai után felidézte a népi 
egység kormányának azokat a döntéseit, amelyek a nőket, anyákat 
segítették, s amelyek nyomán tanulhattak, közéleti szerepet vállal­
hattak, részt vehettek a társadalmi életben, a meleg baráti lég­
körben lezajlott találkozón hortensia asszony kéréssel fordult a 
magyar nők országos tanucsához: tevékenységükkel a nemzetközi szo­
lidaritáshoz csatlakozva - segítsék leleplezni a fasiszta juntának 
azokat a készülő komédiapereit, amelyeket a népi egység kormányá­
nak egykori tisztségviselői, hívei ellen akarnak lefolytatni./mti/

13.05/ny

rW

B1974. május 15.

5Ö m$

;Vj

§% fi'

i
a

bb.40. magyar-ndk baráti találkozók vas megyében 

vid-kz/fé

a hazafias népfront vas megyei bizottságának rendezésében 
magyar-ndk baráti találkozót tartottak szerdán szombathelyen, 
vaskeresztesen és kőszegen. a találkozókon részt vett klaus 
plobner, a német demokratikus köztársaság budapesti kulturális 
és tájékoztatási központjának igazgatója, ismertette az ndk dol­
gozóinak életét, munkáját, elért eredményeit, a béke megőrzésé­
ben kifejtett tevékenységet, s válaszolt a feltett kérdésekre, 
/mti/

1974.május 15.-ez
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I bb.42. a beLföLdi szerkesztőség híreinek jegyzéke május 15-án 
13 óráig:

se/fé -ez

1„ a főváros kereskedelmi ellátása
2. busz az adriához
3. népzenei fesztivál
4. kedvezményes utazás a bnv-re 
5„ szakmunkások szakközépiskolája
6. díszkocsi lelet
7. továbbtanulás
8. szezonnyitás a bal atonon
9. akácvirágzás 
10e, majális
11. mesterséges fészekoduk
12. Lovasturák
13. köjál közlemény
14. Ül.kerületi párt vb
15. óvódapedagógiái nyári egyetem
16. erdők felújítása
17. zseton ellenőr a vízóráknál
18. az almásfüzitői gyár bővítése
19. pusztából falu
20. alapítvány
21. szalámigyár
22. szegedi szabadtéri játékok
23. elhunyt hánh elemérné
24. gyilkosság
25. balesetek
26. munkaszervezési konferencia
27. rendőrségi hírek
28. vita a munkásifjuság helyzetéről
29. ötvöskiállitás
30. energiagazdálkodási egyesület szombathelyen
31. uj idegenforgalmi iroda füreden
32. lengyel helikopter
33. virágzik a krumpli
34. adatbank bemutató a bnv-n
35. elkészült a danuvia nagyatádi üzemcsarnoka
36. vízlágyító
37. h.allende a nőtanácsnál
38. aczél fogadta h.allendét 

.39. csehszlovák bnv sajtótájékoztató 
'41. idő járásjelentés
4l3, hirjegyzék./mti/

bb 41o Időjárás jelentés

1974. május 15. 

a meteorológiai intézet jelenti május 15-én, 13 órakor: 

változékony idő

1974.május 15.m- ny -ez
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az elmúlt 24 óra alatt európa középső részelt sarkvidéki erede­
tű hideg levegő árasztotta el.a hideg Levegő nagy sebességgel ha­
ladt északnyugatról dékelet felé. átvonulása esőket, zivatarokat, 
szélviharokat és jelentős hőmérsékLetcsökkenést okozott, a hideg 
Levegő első hulláma ma reggelre elérte a keleti-kárpátok hegyvo­
nulatát. az óceáni enyhe levegőhuLlámok csak szárazföldünk leg­
nyugatibb részeit érintik és vonulási pályájuk olyan, hogy egyelő­
re még nem érintik európa belső területeit, igy a kárpát-medencé­
ben es környékén továbbra is a hideg Levegő lesz a döntő időjárás- 
kialakító tényező, a hideg Levegő nyugalombajutásával azonban a 
napsütés fokozottabban érvényre jut, igy a nappali felmelegedés 
kissé fokozódik. hazánkban kedden délelőtt még napos meleg idő 
volt. igy a hőmérséklet már a késő délelőtti órákban országszerte 
elérte a 20-25 fokot. a kora délutáni órákban északnyugat felöl 
egy hidegfront érkezett hazánk légterébe, hatására megerősödött 
a szél, megnövekedett a felhőzet és esők, záporok, zivatarok ke­
letkeztek. a hideg levegő az esti órákra már a keleti országrészt 
is elérte, a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége több he­
lyen elértfa 10-15, sőt Sümegen, balassagyarmaton és fügödön a 
16, szentgotthárdon a 17, Lillafüreden a 20, szendrőládon pedig 
a 39 mm-t. az északnyugati megyékben már az éjszaka második felé­
ben felszakadozott a felhőzet, igy ott hajnalra 4-7 fokra hült le 
a Levegő, az ország keleti felében még reggel is borult volt az 
ég, igy ott hajnalban sem mértek 9-12 foknál alacsonyabb hőmérsék­
letet. délelőtt több helyen megerősödött a szél. keleten néhány 
helyen még esett az eső. 10 órakor sem mutattak 12-15 foknál ma­
gasabb hőmérsékleteket a hőmérők.
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MSrJ budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 17.2 fok 

volt , a százéves átlagnál 1.2 fokkal magasabb. ma 12 órakor buda­
pesten a hőmérséklet 15 fok volt, a tengerszintre átszámított,Lég­
nyomás 760 mm, mérsékelten süllyed. a balaton vizének hőmérsékle­
te 11 órakor 16 fok volt.

Várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, elszórtan 
futó esők. mérsékelt, időnként élénk , napközben helyenként még 
erős északnyugati szél. hűvös éjszaka, várható legalacsonyabb éj­
szakai hőmérséklet: általában 2-7 fok között, egy-két mélyebb 
fekvésű szél védett helyen gyenge talajmenti fagy. Legmagasabb nap­
pali hőmérséklet csütörtökön 17-21 fok között.

a duna vízállása budapesten: 275 cm./mti/

-28-

I Í-:|
ifz:

a#
- 4o» magyar-ndk baráti találkozó 11v

izgi

- 29 -13.35./fá
%4i"-

V13.38/ny r

Iu

^ - / - - - i %‘
V¥ V >* *

- f!:

** 4*

1

r



amm y——^7 g* i '*• ‘.

* ^pH

tr ;.Ni- *.:>•
.v; ' t -M-«v* •• ‘t : *s tv- u«x 4, „ J.. » -ÉÉÉ6trfcü«*í»:$ w#Migg« liÉM

,i

m m%II #qj ,±a&e>^A j .

a kiszöv munkájáról tárgyalt pest megyet/Végrehajtó bi-m bb. 43.
zottsága

vid-gö/gné/fé -ez

a pest megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén 
többek között megvitatta a megyei ipari szövetkezetek szövetsé­
gének, a kiszöv-nek a munkáját, megállapították, hogy a megyé­
ben működő 62 ipari szövetkezet és a szövetséghez tartozó 56 tag­
szövetkezet többsége egyenletesen fejlődik. termelésük az 
elmúlt hat év alatt több mint a kétszeresére növekedett, s ta­
valy már meghaladta a másfél milliárd forintot. termékskálájuk 
igen széles, a vas,- gép-, műszeripari szövetkezetek számos ön­
álló gyártmánnyal jelentkeztek a hazai és a külföldi piacokon, 
valamennyi ágazatuk arra törekszik, hogy kis sorozatú termékei­
vel bővítse a választékot, igy igen nagy az érdeklődés a 
női, a férfi és gyermekruhák, fehérneműk ágyneműk és kötöttáruik 
iránt.

bb.45. 400 éve született szenczi molnár albert - tudományos 
emlékülés Sárospatakon

vid/féI
te

1974.május 1 5«
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1974„május 15„

a magyar tudományos akadémia és a tudományegyetemek böl­
csészkarának rendezésében szerdán háromnapos tudományos emlékü­
lés kezdődött Sárospatakon, szenczi molnár albert születésének 
400„ évfordulója alkalmából„

-ez
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az egyik Legszebb hazai reneszánsz műemlék, az egykori 

rákóczi vár lovagtermében rendezett tudományos ülésen a magyar 
reneszánsz legismertebb kutatói, történészeken, nyelvészeken 
és iródalomtörténészeken kívül részt vettek külföldi, francia, 
svájci és német tudósok is: azokból az országokból, ahol hajdan

vándorlásai
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szenczi molnár albert során megfordult.9 9 1 9
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a magyar humanizmus nagy egyéniségének, a tudósnak, köl­
tőnek, nyelvművelőnek egyaránt korszakos jelentőségű szenczi mol­
nár albert, a pozsony megyei születésű iparosfiu debreceni tanulmá­
nyai után 17 éves korában vittenbe$rgába ment, majd Svájcba, o- 
Laszországba, onnan ismét németországba heildelbergbe ,,vándo­
rolt

legfontosabb feladatuknak tekintik a lakossági munka fejlesz­
tését. jelenleg a megyében 49 szövetkezet végez javitó-szol- 
gáltató tevékenységet, különösen a tartós fogyasztási cikkek 
javításánál, a lakáskarbantartásánál és a személyi szolgálta­
tásoknál szükséges erősíteni tevékenységüket, a kiszöv tervei 
szerint a következő tervidőszak végére megduplázódik ezeken a 
területeken a munkájuk, célkitűzéseik megvalósításához jelentős 
segítséget nyújtanak majd a telephelyek és gépparkjuk nagyará­
nyú korszerűsítése./mti/

8o ti”

hazai tartózkodás után ismét külföldi tanulmányút következett, 
ismét németországba, ahol 1604-ben megírta magyar-latin nyelvű 
szótárát, melyet prágában adtak ki, magdeburgi tartózkodása 
alatt 1607-ben magyar versekre fordította hitfelekezete zsoltára­
it, egy évre rá újra kiadta károli javította bibliafordítását 
majd 1610-ben magyar grammatikáját.

a humanista tudós születésének évfordulója tiszteletére 
rendezett tudományos ülést klaniczay tibor akadémikus, irodalom- 
történész nyitotta meg, majd a sárospataki városi tanács nevében 
tóth józsef a városi tanács elnöke köszöntötte a megjelenteket.

I bb.44. komlói kz-program - 120.000 tonna különleges zúzalék 
útépítéshez

vid/fé
0m 1974.május 15 .

a dél-dunántuli kőbánya vállalat komlói üzemében megvalósult 
a három éves kz-program, vagyis az a 8 milliós beruházás, aminek 
eredményeként különleges zúzalékot tudnak előállítani a legigé­
nyesebb útépítési munkákhoz. a finom szemszerkezetű, szigorúan 
osztályozott anyag felhasználásával kétszeresére növelhető az utak 
élettartama, különösen jó minőségű ,,aszfaltszőnyeg,, készít­
hető alkalmazásával. a héten indították útnak az első kz-szállit- 
mányt a somogy megyei közúti építő vállalat nagyatádi keverő­
telepére. az egyébként is kitűnő minőségű komlói andezit kőből 
éven ce 120.000 tonnát tudnak feldolgozni az uj, európai színvonalú 
törőgépekkel„ a vulkanikus eredetű andezit jó tulajdonsága,,hogy 
érdes útfelületet ad, tehát biztonságosabb rajta a közlekedés, 
/mti/

-ez

m a szerdai tudományos ülésen tolnai gábor akadémikus szenczi 
molnár albert személyiségéről, benda kálmán történész a magyar 
késő-reneszánsz eszmei és társadalmi összetevőiről, mig bán 
Imre irodalom történész professzor szenczi molnár albert költői 
munkásságáról tartott előadást.

az ülésszak alkalmából a sárospataki tudományos gyűjtemények 
kiállítást rendezett a református nagykönyvtár igen értékes szenczi 
molnár albert anyagából./mti/
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bb 46. elhunyt domanovszky entire 

i ro/mm/ny

mély megrendüléssel tudatjuk, hogy domanovszky entire festőmű­
vész, kétszeres kossuth-dijas, kiváló művész, a magyar képzőmű­
vészeti főiskola rektora 6? éves korában, súlyos betegség után el­
hunyt. halálával a jelenkori magyar képzőművészet egyik legnagyobb 
alakját veszítettük el, temetéséről később intézkednek.

művelődésügyi minisztérium 
magyar képzőművészeti főiskola 
magyar képzőművészek szövetsége

a tervgazdálkodásban fontos szerepe van a piackutatásnak -

B bb 47.
befejeződött egerben az országos piackutatási konferencia1974. májú s 15*hi -ezÉS

1974. május 15.

egerben szerdán befejeződött a szervezési és vezetési tudo­
mányos társaság által szervezett 3. országos piackutatási konfe­
rencia. a háromnapos tudományos tanácskozáson mintegy 500 szakem­
ber vett részt: ezúttal a piackutatás gyakorlati tapasztalatait 
és feladatait összegezték, a plenáris ülésen valamint szekcióülé­
seken mintegy 50 előadás, felszólalás hangzott el, a gazdasági, 
tudományos élet különböző területéről, megállapították, hogy a 
mai magas technikai színvonalnak és nemzetközi munkamegosztás­
nak megfelelő korszerű piackutatás, marketing munka hazánkban nem 
nagy múltra tekint vissza, ugyanakkor a tanácskozáson egyértelmű 
állásfoglalás született abban, hogy a vállalati, ágazati és nép- 
gazdasági szinten egyaránt nélkülözhetetlen a piackutatás tapasz­
talatainak ismerete, ezt igényli a tervgazdálkodás és a műszaki 
fejlesztés előkészítése egyaránt, ezért nagyon fontos, hogy a 
termelő üzemek, vállalatok vezetői behatóan Ismerjék mind a kül- 
földi, mind a hazai piacot és azok összefüggéseit, kellő_gazdasá­
gi helyzetismerettel és az erre épülő termelési, értékesítési es 
fejlesztési politikával fokozható a vállalati, az ágazati és a 
népgazdasági tervek tudományos megalapozottsága, s biztosítani 
lehet a rendelkezésre álló erőforrások hatékony felhasználását.

vid/ny ez
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a képzőművészeti főiskolán 1926-30 között glatz Oszkár növen­
déke volt. első gyűjteményes kiállítását 1929-ben római ösztön­
díjas tanulmányútja után rendezte. 1936-ban ismét jelentkezett az 
ernst múzeumban képeivel és színvázlataival,s mind többet foglal­
kozott gobelin-tervezéssel, gobelinjeivel szerepelt az 1937- es 
párizsi világkiállításon és díplome d, honneurt nyert, gobelinje­
it - amelyet felesége kivitelezett - a következő évben az ernst 
múzeumban állította ki,

a 40-es években változott művészetének formanyelve: a 
neoklasszicista archaizáló hangvételt drámai, expressziv for álás 
váltotta fel. e korszakának fő müve a csillések című mű. az tve- 
nes években mindinkább a xix. századi realizmus formarendjét to­
vábbfejlesztő, modernebb hangvételű zsánerképek foglalkoztatták, 
majd monumentális dekoratív festői feladatokra vállalkozott.
1952-55 között készítette a moszkvai mezőgazdasági kiállítás pannó- 
it, amelyeken a festőiség és dekorativltás egységét kereste. el­
ső nagyszabású freskóját, a dunaújvárosi vasmű bejáratát díszítő 
munkás-paraszt találkozás című művét további monumentális dekora­
tív jellegű munkák követték. ekkor született a táncoló lányok, 
zenélők, s a brüsszeli világkiállítás alumlniumlemezre festett 
pannói, a debreceni pályaudvar sgrafflótja. 1958-ban nagyobb anyag­
gal szerepelt a velencei biennálén, majd müveit szófiában, anginá­
ban , Svájcban is bemutatták.

pedagógiai munkássága is sokrétű volt, 1930- 1933 között a 
képzőművészeti főiskola pécsi müvésztelepét vezette: 1931-től az 
iparművészeti iskolán, 1948-tól a képzőművészeti főiskolán taní­
tott. a nemzeti galéria számos al otását őrzi./mti/
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hangoztatták azt is, hogy csak kellő időben, megfelelő terí­
téssel és propagandával kibocsátott áru találhat közönség- ^ z

, még akkor is, ha a termék egyébként műszakilag minősegi-sikerre 
leg kifogástalan.

a nemzetközi kapcsolatok fontos szerepet játszanak a piaci 
ismeretek feltárásában, ezzel kapcsolatban - többek között - han­
goztatták, hogy a baráti országok gyorsan fejlesztik gépgyártásu­
kat és nem mulaszthatjuk el, hogy összehasonlítási alapul ne sora­
koztassuk fel egymás mellett a különböző országokból beszerezhető 
import ajánlatokat, minél megbízhatóbbak a vállalati ismeretek 
annál megbízhatóbbá válhatnak a kétoldalú népgazdasági és ágaza­
ti tervegyeztetések. éppen ezert a szelektív Tejlesztessel össze­
függésben dönteni kell arról .(mi az amit itthon nem szabad gyár­
tani és gazdaságosabb importálni.
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m_..dr, szabó László, az országos piackutató intézet igazgatója 

a záróülésen a tapasztalatokat abban összegezte, hogy a háromna­
pos egri tanácskozás rendkívül hasznos volt, ráirányította a fi­
gyelmet a marketing tevékenység fontosságára, annak a termelés 
szervezésével, a műszaki fejlesztéssel összefüggő szerepere.szin- 
te mottóként hangzott el: a piackutatás a tervgazdálkodást szol­
gálja és fontos része, előkészítője mind a vállalati, mine a nép- 
gazdasági tervezésnekc/mti/
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-33-14.05/ny

_dr. szabó László, az országos piackutató intézet igazgatója 
a záróűlésen a tapasztalatokat abban összegezte, hogy a háromna­
pos egri tanácskozás rendkívül hasznos volt, ráirányította a fl- 
gyelmet a marketing tevékenység fontosságára, annak a termelés 
szervezésével, a műszaki fejlesztéssel összefüggő szerepere.szin — 
te mottóként hangzott el: a piackutatás a tervgazdálkodást szol­
gálja és fontos része, előkészítője mind a vállalati, minő a nép- 
gazdasági tervezésneko/mti/

tér í-hangoztatták azt is, hogy csak kellő időben, megfelel 
téssel és propagandával kibocsátott áru találhat közönség 
sikerre , még akkor is, ha a termék egyébként műszakilag minőségi­
leg kifogástalan.

egerben szerdán befejeződött a szervezési és vezetési tudo­
mányos társaság által szervezett 3. országos piackutatási konfe­
rencia. a háromnapos tudományos tanácskozáson mintegy 500 szakem­
ber vett részt: ezúttal a piackutatás gyakorlati tapasztalatait 
és feladatait összegezték, a plenáris ülésen valamint szekcióülé­
seken mintegy 50 előadás, felszólalás hangzott el, a gazdasági, 
tudományos élet különböző területéről, megállapították, hogy a 
mai magas technikai színvonalnak és nemzetközi munkamegosztás­
nak megfelelő korszerű piackutatás, marketing munka hazánkban nem 
nagy múltra tekint vissza, ugyanakkor a tanácskozáson egyértelmű 
állásfoglalás született abban, hogy a vállalati, ágazati és nép- 
gazdasági szinten egyaránt nélkülözhetetlen a piackutatás tapasz­
talatainak ismerete, ezt igényli a tervgazdálkodás és a műszaki 
fejlesztés előkészítése egyaránt, ezért nagyon fontos, hogy a 
termelő üzemek, vállalatok vezetői behatóan Ismerjék mind a kül- 
földí, mind a hazai piacot és azok összefüggéseit, kellő gazdasá­
gi helyzetismerettel és az erre épülő termelési, értékesítési és 
fejlesztési politikával fokozható a vállalati, az ágazati és a 
népgazdasági tervek tudományos megalapozottsága, s biztosítani 
lehet a rendelkezésre álló erőforrások hatékony felhasználását.

vld/ny ez 1974. május 15.

bb 47. a tervgazdálkodásban fontos szerepe van a piackutatásnak- 
befejeződött egerben az országos piackutatási konferencia

'
í %■

C

’i -*>

p

...

» m1 ■*

!
>4:I
:4d

b

34

V-

6(mma
7?
%

e
1
V

$ £"" V f

bb 46. elhunyt domanovszky entire

1974. májú s 15.i ro/mm/ny hl -ez

mély megrendüléssel tudatjuk, hogy domanovszky entire festőmű­
vész, kétszeres kossuth-dijas, kiváló művész, a magyar képzőmű­
vészeti főiskola rektora 67 éves korában, súlyos betegség után el­
hunyt. halálával a jelenkori magyar képzőművészet egyik legnagyobb 
alakját veszítettük el. temetéséről később intézkednek.

művelődésügyi minisztérium 
magyar képzőművészeti főiskola 
magyar képzőművészek szövetsége

XXX

a képzőművészeti főiskolán 1926-30 között glatz oszkár növen­
déke volt. első gyűjteményes kiállítását 1929-ben római ösztön­
díjas tanulmányútja után rendezte. 1936-ban ismét jelentkezett az 
ernst múzeumban képeivel és színvázlataival,s mind többet foglal­
kozott gobelin-tervezéssel, gobelinjeivel szerepelt az 1937- es 
párizsi világkiállításon és dlpLome d, honneurt nyert, gobelinje­
it - amelyet felesége kivitelezett - a következő évben az ernst 
múzeumban állította ki,

a 40-es években változott művészetének formanyelve: a 
neoklasszicista archaizáló hangvételt drámai, expresszív formálás 
váltotta fel. e korszakának fő műve a csillések című mű. az ötve­
nes években mindinkább a xlx. századi realizmus formarendjét to­
vábbfejlesztő, modernebb hangvételű zsánerképek foglalkoztatták, 
majd monumentális dekoratív festői feladatokra vállalkozott.
1952-55 között készítette a moszkvai mezőgazdasági kiállítás pannó- 
it, amelyeken a festőiség és dekorativítás egységét kereste, el­
ső nagyszabású freskóját, a dunaújvárosi vasmű bejáratát díszítő 
munkás-paraszt találkozás című művét további monumentális dekora­
tív jellegű munkák követték. ekkor született a táncoló lányok, a 
zenélők, s a brüsszeli világkiállítás aluminiumlemezre festett 
pannói, a debreceni pályaudvar sgrafflótja. 1958-ban nagyobb anyag­
gal szerepelt a velencei biennálén, majd müveit szófiában, anginá­
ban, Svájcban is bemutatták.

pedagógiai munkássága is sokrétű volt, 1930- 1933 között a 
képzőművészeti főiskola pécsi müvésztelepét vezette: 1931-től az 
iparművészeti iskolán 
tott.

v~M, 1948-tól a képzőművészeti főiskolán tani- 
a nemzeti galéria számos alkotását őrzi./mtí/
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folyt /pbb.49. sajtótájékoztató.

mi i -bb .48. a budapesti rendőrfőkapitányság közleménye

1974. május 15=

a budapesti rendőrfőkapitányság értesíti a gépjármütulaj- 
donosokat és üzemeltetőket, hogy a budapesti nemzetközi vásár 
ideje alatt - május 18-án 0 órától május 28-án 24 óráig - a x. 
kér. kőbányai vásárterületet övező útvonalakon és közterülete­
ken az alábbi forgalmi rend lép életbe;

az albertirsai ut a fehér úttól a kerepes! útig teljes 
hosszában egyirányú forgalom.

gépjármüvei a vásár a kerepesi ut -Örs vezér tér- fehér 
ut -albertirsai ut vonalán közelíthető meg , a kerepes! és 
mexikói útról közvetlenül az albertirsai útra behajtani tilos.

elhajlás az albertirsai útról a kerepes! utón át történhet, 
gépjármüvei csak a kijelölt helyeken szabad várakozni, 
gépjármüvei tilos megállni a kerepes! ut mindkét oldalán, és 
az osztószigeten, az albertirsai utón a fehér ut és a kerepe­
st ut között .
várakozni tilos: az 1-es kapuval szembeni parkolóhelyen 
/ kivétel a kocsicédulával rendelkező gépkocsik/, és a 2-es 
kapu közelében./ itt van lehetőség az autóbuszon érkezők ki­
szállására/.
a vásár körzetének forgalmi rendjét a köztui jelzések is 
tátják.
a rendőrség kéri az autótulaj donosokat, hogy a parkolási lehe­
tőségek korlátozottsága miatt a vásárt Lehetőleg metróval,vagy 
autóbusszal közelítsék meg./mti/

; *a két történelmi jelentőségű eseménnyel kapcsolatos eredményeket 
- Lengyelország három évtizedes fejlődését, s a kgst országok e- 
gyüttmUködését - külön diszpavilonban mutatják be . ujdon~v 
hogy a kiállítás anyagát az épitőanyagiparral bővitették, 
akkor kivonták a technikai bemutatóról az élelmiszeripari,a köny- 
nyüipari,a mezőgazdasági és erdészeti gépeket, berendezéseket, 
amelyeket az őszi vásáron az érintett ágazatok termékeivel e- 
gyütt állítanak ki.a tavaszi poznani vásárt a múlt évinél na­
gyobb , mintegy 150.000 négyzetméteres területen tartják; 30 
ország több mint háromezer cége - köztük 13 magyar külkereskedel­
mi vállalat - jelentkezett a kiállításra.
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bejelentették azt is , hogy a fogyasztási cikkek nemzet­
közi vásárát,a takon-t szeptember 22-29 között tartják ugyancsak 
po zn an b an ./mti/ —

bb.50. elkészült az egy milliomodik Zsiguli alkatrész a veszpré­
mi bakony müvekben

vid/p -ez 1974. május 15.

szerdán délben néhány percre leálltak a szalagok és a gé­
pek a veszprémi bakony müvek óriás csarnokában,ahol 1970-től 
gyártják a magyar szovjet megállapodás alapján a Zsiguli alkat­
részeket. két szocialista brigád vezetője átadta az egy millio­
modik kürtpárt és a szintén egy milliomodik komplett ablaktörlő 
berendezést takáts Lászlónak a gyár műszaki igazgatójának, aki 
köszönetét mondott , méltatva annak az 1100 dolgozónak munkáját, 
akik Veszprémben és a gyár tapolcai üzemében a Zsiguli program 
megvalósításán fáradoznak, emlékezett a felkészülés és a kezdet 
időszakára, mint mondotta az első Zsiguli alkatrész 1970 augusz­
tus 3-án készült el a gyárban,s abban az évben még 35.000 követte, 
a Veszprémben gyártott garnitúrák száma tavaly már 300.000 volt 
az idén pedig már 400.000 tesz. a műszaki igazgató méltatta azt a 
szocialista munkaszellemet,amely a korszerű csarnokban kialakult 
és amelyben döntő szerepe van a 28 szocialista brigádnak./mti/

1
mu -

II

0 bb.49. sajtótájékoztató a poznani vásárról 

t kf/tr/p ie 1974. május 15=

junius 9-18. között rendezik a hagyományos lengyel ta­
vaszi nemzetközi technikai vásárt Poznanban - jelentette be 
janusz sobieraj kereskedelmi attasé a lengyel kereskedelmi 
kirendeltség szerdai sajtótájékoztatóján.

-ez i' I
k & 48-:

A'/. I9 ::<14.00/p -35-

M
ill

:
/\tf

kazimierz wawrzyniak, a poznani vásár igaz gatóság kép­
viselője egyebek között elmondotta, hogy az idén másodszor 
rendezik szakosítva a poznani nemzetközi kiállítást, ezúttal 
a Lengyel népköztársaság fennállásának 30. évfordulója és a 
kgst 25 éves jubileuma jegyében.
/folyt köv ./
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bb.52. a magyar műszeripar a bnv-n 

t ni/mm/ie/fé

szerdán dre ács László a migért vezérigazgatója adott tájé­
koztatást a műszeripar brv részvételéről, a magyar műszeripar 
12 vállalata, két kutató intézete és hat kisipari szövetkezete 
mintegy 600 különböző műszert mutat be a bnv-n. a vállalatok el­
sősorban azokat a termékeket állítják ki, amelyek gyártása 
illetve szállítása alkalmas a nemzetközi gazdasági kapcsolatok 
elmélyítésére, a fejlesztés hatékonyságának növelésére.

az elektronikus mérőkészülékek gyára sok bonyolult műszer 
mellett kiállítja a hunor számológépcsalád asztali és zsebszámo­
ló gépeit, a gamma müvek nukleáris müszercsaládján belül elsősor­
ban az orvosi iztópos diagnosztikai műszerek érdemelnek fi­
gyelmet. minden műszergyártó vállalat használja a kontakta alkat­
részgyár kontaset épitőszekrény rendszerét, az adminisztratív 
munka hatékonyságát növelik az irodagépipari és finommechhanikai 
vállalat másológépei és sorvégkiegyenlitő autőmatikus 
szedő-időgépei.

a Labor műszeripari müvek szovjet kooperációban készítette 
el a biokémiai kutatások fontos eszközét, a poliakrilamídgél nevű 
készüléket, és a vásári nagydijra pályázik a pdxoncentrációt meg­
határozó ciklon szondájával, a méréstechnikai köz- ,
ponti kutató laboratórium differenciál-sürüségérzékelője Lipcsé­
ben aranyérmet nyert, érdekes megoldás a fok-gyem szövetkezet 
ügyfélhívó berendezése, amely hivatalok, intézmények tömeges fél­
fogadásánál alkalmazható előnyösen./mti/

e
híradástechnikai egyesülés bnv sajtótájékoztatója

1974.május 15°

bb°51. a magyar 

t ni/mm/ie/fé

szerdán tartotta a magyar híradástechnikai egyesülés az ipar­
ág bnv részvételét ismertető sajtótájékoztatóját, huszonöt hír­
adástechnikai vállalat mutatja be témákéit a tavaszi bnv—n:
^2, jt©pnieLővállalat, két kutatóintézet és négy külkereskedelmi 
Z^Lalat. az iparág Legfontosabb célja a vásáron: uj hazai és 
külföldi partnerekkel kooperációs kapcsolatok kialakítása.

+ kiállított termékek közül kiemelkedik a beloiannisz híradás- 
technikai gyár telefonalközpont családja, amelynek kapcsoló­
gépe magyar szabadalom, a gyár crossbar-rural központja szovjet­
magyar tudományos együttműködés eredménye. a számítógépprogram­
hoz csatlakozik a budapesti rádiótechnikai gyár kazettás adatgyűj­
tő rendszerével, az orion adatátviteli berendezéseivel és 
illesztőegységeivel.

1974.május 15.-ez
-ez

v

fi

Has

I fi1 hóiLipcsében már aranyérmet nyert a híradástechnikai ipari 
kutató intézet automatikus digitális voltmérője, a bnv dijára 
pályázik a távközlési kutató intézet legújabb tipusu Integrált 
áramkörös mikrohullámú berendezése, amelynek sorozatgyártá­
sára az orion készült fel. korszerű műszaki megoldás a mecha­
nikai Laboratórium sztereo stúdiómagnetofonja, amely hordozható, 
bárhol - színházban, zenetermekben - gyorsan üzembe állítható, 
a Lakosság rádió- és teLevizlóvételének javítását szolgája 
a híradótechnikai vállalat közösségi vevőantenna rendszerei és 
egyedi rádió és tv-antennái, a telefongyár vezetékes átviteltech­
nikai berendezéseivel szeretne dijat nyerni, a kiskoaxiális 
kábeles berendezések egy változata része Lesz a kiépülő szovjet 
gáz-és olajvezeték hírközlőrendszernek./mti/

i
• te:

I
ti

m
bb.54. a hazafias népfront rendezvényei 

gy/tm/hi/fé -ez

a hazafias népfront budapesti bizottsága székházában 
szombaton dr. trautmann rezső elnökletével konferencia kezdődik 
a településfejlesztést segítő társadalmi munka időszerű kérdé­
seiről, amelyet 11 budapesti állami, és társadalmi szervezet 
hivott össze, a tanácskozás részvevői meghallgatják dr. reischl 
an tál professzor előadását, majd öt szekcióban folytatódik 
a vita. a záró plénumVa jövő héten ugyancsak szombaton kerül sor.

Zr^D xxx

— o —
1974.május 15°

kfi bb.53° uj raktár és terményszárító dégen 

vid-kz/rrmé/fé

nagyteljesítményű mezőgazdasági terményszárítót és 300 
vagon termény tárolására alkamas raktárt adtak át rendeltetésé­
nek szerdán a dégi szabadság termelőszövetkezetben, a kialakí­
tásukra 6.5 millió forintot költöttek, a közös gazdaság úgy ter­
vezi, hogy már a közeljövőben lucernaszáritő és takarmánykeverő 
üzemet is épít./mti/

1974.május 15.-ez

-ff

>

a hazafias népfront országos elnöksége mellett működő 
környezetvédelmi munkaközösség kezdeményezésére társadalmi és 
állami szervezetek és iskolák részvételével ,,erdők, madarak 
és fák napja ,, címmel országos ünnepség Lesz. május 21-én déle­
lőtt fél 10 órakor a lajos-forrás melletti turistaháznál, az 
ünnepséget dr.madas nadrás mezőgazdasági és élelmezésügyi 
miniszterhelyettes nyitja meg, a tanuló ifjúság részére a hivatalos 
program után madártani, faismereti vetélkedőkre, szabadtéri kul­
turális és játékprogramokra kerül sor./mti/
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bb 55. az nők a budapesti nemzetközi vásáron - sajtótájékoz­
tató a nagykövetségen

t ol/gné-ju -ez

I . 1. folyt./-jubb 56• / helikopterek a

a balatonparti történelmi borvidék szőlőinek a 
hez ugyancsak felhasználják a helikoptert. a balatonederícs1 
bázisról felemelkedő gép egyszerre 700 Liter permetező anyagot 
visz magával, s ezt olyan tökéletes porlasztással szórja szét, 
hogy egy-egy hold permetezéséhez mindössze 30-35 liter permet- 
Lé szükséges. /mti/

védelmé-
1974. május 15.

első szocialista német 
állam megalakulásának és a kgst negyedszázados jubileumának - 
jegyében az ndk az idén is az egyik Legnagyobb kiállító a bnv- 
n. a vásár megnyitását megelőző hagyományos sajtótájékoztatót 
manfred arnold ügyvezető kereskedelmi tanácsos és ernst-joachim 
eschrictrt kereskedelmi attasé jelenlétében - szerdán a nagykö­
vetségen - tartotta meg kurt thiele, az ndk kiállításának igaz­
gatója. egyebek között elmondotta, hogy az ndk 1974. évi kiállí­
tási-területe meghaladja a 2500 négyzetmétert, a termékeket 9 
külkereskedelmi vállalat mutatja be.

két nevezetes évforduló az.
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a fővárosi ta-bb 57. a helytörténeti mozgalom tapasztalatai - 
nács végrehajtó bizottságának ülése

1974. május 15.t Pr/gg-ju hi -ez

szerdán ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizott­
sága. a hazafias népfront budapesti bizottságának előterjesztésé­
ben egyebek között megtárgyalta a helytörténeti mozgalom fővárosi 
tapasztalatait.

a magyar-ndk kereskedelmi kapcsolatoknak megfelelően olyan 
termékcsoportokat szerepeltetnek, amelyek behozatal szempontjá­
ból különösen érdeklődésre számíthatnak, az idei árucsereforgalmi 
jegyzőkönyv a kölcsönös áruszállítások 17 százalékos növekedését 
irányozza elő, különösen megnövekszik az ndk gépek, berendelések 
importja, amit kellő képpen tükröz majd a kiállítás is. bemutat­
ják például a jól bevált ifa gépkocsikat, amelyek az ndk 1974. 
évi magyarországi export programjában is szerepelnek, azonban ez­
úttal jónéhány uj és tovább fejlesztett típussal jelentkeznek. 
egyebek között b-1000-es csukott teherszállító kocsit, illetve 
kisbuszt, a mezőgazdaságban is jót alkalmazható billenő platós 
pótkocsikat állítanak ki. a számjegy vezérléses szerszámgépek, 
nagyteljesítményű szerszámok, befogó berendezések és készülékek, 
valamint építőelemek mellett számos újfajta információ- és 
adatfeldolgozó, és folyamatvezérlő berendezést is láthatnak majd 
az érdeklődő szakemberek, s különösen sok Látogatóra számítanak 
az erősáramú elektronika, a müszerelektronika, a mérés-vezérlés 
és szabályozás-technika uj és továbbfejlesztett termékeivel, a 
teljesen uj technológiát jelentő nyomdaipari berendezésekkel, 
/mti/

a témáról készült jelentés megállapítja, hogy a helytör­
téneti, hon ismerti munka budapesten jó 15 esztendős múltra tekint 
vissza, a helytörténeti szakkörökben, bizottságokban, klubokban 
és baráti körökben többezer budapesti tevékenykedik aktivan a fő­
város múltjának felkutatásában, különböző relikviák, tárgyak össze­
gyűjtésében, s a megszerzett ismeretek terjesztésében, tovább 
adásában, a fővárosi patrióták messzemenő figyelemmel kísérik bu- 
dapest életét, figyelik és rögzítik a város arculatának változá­
sait. a helytörténeti mozgalom - hangoztatták a végrehajtó bizott­
ság ülésén - a közéleti aktivitás fontos területe, nem az elvont 
eszmefuttatás, hanem az egészséges lokálpatriotizmusból táplálko­
zó várostörténet, a város múltja, jelene es jövője iránti érdek­
lődés fóruma.

ESSII
/ folyt. köv./ .

15.50/ju 39bb 56. helikopterek a történelmi borvidékek szőlőskertjei fölött 

ö vid-kz/mné-ju -ez 1974. május 15. 4

a párás meleg idő valóságos melegágyat teremt a szőlő 
egyik legveszedelmesebb ellenségének, a peronoszpórának. kár­
tételeinek megelőzésére ezekben a napokban a szőlőtermelő vi­
dékeken bevetik a legkorszerűbb védekező eszközöket, köztük a 
növényvédelmi célokat szolgáló helikoptereket, heves megye tör­
ténelmi borvidékének szőlőtáblái fölött szerdán jelentek meg a 
vegyszereket szóró gépmadarak, a 26 szőlőtermelő gazdaság össze­
fogásával üzembe tartott két helikopter mintegy 8 000 hektár szőlő 
tökéletes védelmét biztosítja, használatukkal úgy meggyorsult

hogy akár hetente meg-

hm
0 
mk

permetezési fordulóaz úgynevezett 
ismételhetik a műveletet. 
/ folyt, köv./
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hoLLand vizpartvédeLmi bemutató Szolnokon 

vid/kz/ra ez

érdekes kísérlet színhelye volt szerdán Szolnokon a tisza 
városfelőli partja : holland partbiztosítás szakemberei tar­
tottak bemutatót. a tisza partján olyan műanyagból, nádszövet­
ből és rőzsekötegből álló védőfelületet építettek ki, amely a leg­
szeszélyesebb folyó hullámainak sok évig ellenáll. az országos 
vízügyi hivatal úgy tervezi, hogy több magyar folyó kritikus 
szakaszán bevezeti a holland partvédelmi módszert,/mti/

bb.581, folyt./-jubb 57. / a helytörténeti mozgalom

a fely történeti tevékenység összefogására alakult meg a 
hazafias népfrontnak - a kerületek képviselőiből álló - bu­
dapesti helytörténeti bizottsága, a rendszeres eszmecseréknek 
ad helyet a helytörténeti fórum, amelyen módszertani előadások 
segítették a centenáriumi rendezvények megszervezését, a törté­
neti gyűjtőmunkát, a helytörténeti klubban 
művelődési ház ad otthont - rendszeresen ismerteti tevékenységét 
egy-egy kerület, egy-egy budapesti intézmény.

1974. mjus 15.
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az 1971-ben megrendezett budapesti helytörténeti kon­
ferencia óta jelent meg a xvii. és a xx. kerület igen szín­
vonalas helytörténeti monográfiája, valamint a vili. és a xvii. 
kerületnek egy-egy történelmi korszakot feldolgozó kiadványa, a 
fővárosi helytörténeti tevékenység egyik figyelemre méltó haj­
tása az emléktárgyak, relikviák gyűjtése - múzeumi rangú gyűjte­
ményeket tartanak már nyilván, sajnos nem mindig kielégítő körül­
mények között - a főváros egy-egy városrészében, különösen ered­
ményes ez a tevékenység a xvii. kerületben, ahol a néprajzi ház 
muzeális értékű anyágát ápolják, rendszeresen bővítik; a xix. 
kerületben, ahol a kispesti szánáfisok előtt több száz várostör­
téneti emléket mentettek meg, éjp a xxii. kerületben, ahol ma 
is rendszeresen gyarapszik a barlánglakás-emlékmúzeum anya­
ga. a gyűjtőtevékenység nagyobb támogatást igényelne, különösen 
fontos lenne a műtárgyak szakszerű kezelésének restaurálásának 
biztosítása.

felhasználható ; 20 óra után!

bb.60.szovjet művészegyüttes vendégszereplése 

vid/ra ez 1974. május 15.

többnapos vendégszereplésre szerdán szabolcs-szatmár megyé­
be érkezett a valentyin szaveljov szovjet katona művészegyüttes, 
az első előadását szerdán tartotta a nyíregyházi mőricz zsig- 
mond színházban, nyíregyháza után nagykállóban, tiszalökön, 
balkányban és bökönyben mutatja be műsorát./mti/

>

felhasználható : 17 órától!
a hazafias népfront budapesti bizottsága pályázatot hir- 

30 év - egy történet,, címmel, várva a visszaemlékezéseket 
az elmúlt három évtized eseményeiről, például a felszabadulás­
ról, az újjáépítésről, a munkahelyről, a családi életnek a társa­
dalom változásaival összefüggő eseményeiről, a népfront-bizottság 
a budapest folyóirattal közös akciót indít a régi pesti életfor­
mák írásos rögzítésére, s részt vesznek az országos helytörténe­
ti bizottság

det »» bb.59. kovács diána textilművész kiállítása Zalaegerszegen

1974. május 15=

a zalaegerszegi városi képtárban szerdán megnyílt a pécsett 
élő és alkotó kovács diana textilművész kiállítása, a népi tex­
tilművészet folytatója és továbbfejlesztője 50 alkotást mutat 
be a zalaegerszegi közönségnek, bemutatkozására számos külföl­
di kiállítása után került sor./mti/

ii plIvid/ra ez58#

magyarország 1975,, elnevezésű akciójában.»»

a végrehajtó bizottság a beszámolót elfogadta, /mti/

a &—.—
16.00/ju - 40 -0/0 4b ^w — 41 —15.45/ra
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#1. folyt./-ju. hazaérkezett amerikábóL a debreceni kodáLy kórus

1974. május 15.

négy hetes vendégszereplése után hazaérkezett az ameri­
kai egyesült államokból a debreceni kodáLy kórus, a debreceni 
énekesek képviselték hazánkat ez évben a Lincoln center által 
megrendezett kórusok világtalálkozóján, ahová négy világrész­
ből 13 együttest hívtak meg. a kodáLy kórus amerlkában négy 
hát alatt tiz városban adott hangversenyt, nagy sikerrel szere­
peltek gulyás györgy karnagy vezetésével Washingtonban a kennedy 
centerben és new yorkban a Lincoln centerben, ahofc Kodály és 
bartók dalai mellett szokolay müvét énekelték.

a május 13-án megtartott zárókoncerten valamennyi kórus 
külön és együttesen is szerepelt, a debreceni énekesek new yorki 
tartózkodásuk során megkoszorúzták bartók bála sírját, /mti/

bb 62. / jól beváltak

egyöntető vélemény alakult ki abban, hogy az iskolának 
változatlanul nagy a szerepe a művelődési készség kialakításában, 
az általános és a szakmai műveltség szorosan összefügg egymással, 
a müveit szakmunkások az üzemek fejlődésének alapvető motorjai, 
mert nem tűrik meg az elmaradottságot, számos példa mutatja, 
hogy egyre több vállalatnál ismerik ezt fel. a komárom megyei 
építőipari vállalat például a tanulmányi szabadságon kívül három­
napos jutalomszabadságot ad azoknak a dolgozóknak, akik eredmé­
nyesen elvégzik a 80 órás tanfolyamot, megyeszerte általában egy­
két órai munkakedvezményt kapnak a továbbtanulók, bábolnán heti 
egy szabadnap illeti meg őket. sok azonban még ma is az olyan 
vállalat, ahol csak a magasabb szintű képzésre fordítanak gondot, 
az általános iskolai képzést elhanyagolják, a bevezetésre kerülő 
korszerű technológiák pedig sürgetik a dolgozók továbbtanulását, 
ezt a szakszervezeteknek is sokoldalúan kell támogatniok.

wbb 61
•Vv8 mvid-ju -ez '*3*m
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megállapították a tanácskozáson, hogy a felnőtt oktatásban 
tanító pedagógusok nagy felelősséggel és hivatástudattal dolgoz­
nak. a tan terv, a tananyag és a tanítási idő egyre jobban igazo­
dik a dolgozók élet- és munkakörülményeihez, javasolták, azon­
ban, hogy a korszerű műveltségnek megfelelően csökkentsek tovább 
a lexikális anyagot, /mti/

— © —

bb 62. jól beváltak a felnőttoktatás uj formái komárom megyében 
- két év alatt több mint kétszeresére nőtt az általános iskolák­
ban tanulók száma

— » —
1074. május 15.

komárom megyében az uj felnőttoktatási formák, a 80 és 
160 órás tanfolyamok bevezetésével nagyon megnőtt az érdeklő­
dés az általános iskolai továbbképzés iránt, a korábbi évek 
megtorpanása után az idén több mint kétszer annyian tanulnak, 
mint az 1970-71-es oktatási évben, ez sem elegendő azonban, mert 
nagyon jelentős még azoknak a szakmunkásoknak a száma, akik nem 
rendelkeznek nyolc általános iskolai végzettséggel, milyen tapasz­
talatokat Lehet hasznosítani, hogyan segítik a vállalatok dolgo­
zók tanulását? - ezt vitatták meg a pedagógusok, az üzemek és 
művelődési intézmények képviselői az oroszlányi művelődési házban 
szerdán megtartott megyei tanácskozáson, a konferenciát a szak- 
szervezetek megyei tanácsa és a megyei tanács rendezte.

/ folyt, kÖv./

vid-ju -ez

bb 63. törzsvezetési gyakorlat 

k hi/pá-ju hi -ez

a honvédelmi minisztérium tájékoztatása szerint az éves 
kiképzési tervnek megfelelően - a következő napokban - parancs­
noki és törzsvezetési gyakorlat lefolytatására kerül sor. /mti/

1974. május 15.
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bb 64. kádár jários fogadta gus hallt t 6 19 óra után!elhasználha

1974. május 15.gk-ju hi -ez
bb 67. ndk gyermekfotó kiállítás Soroksáron

kádár János, az mszmp központi bizottságának első titkára 
fogadta gus hallt, az egyesült államok kommunista pártjának fő­
titkárát. a szivéleyes, elvtársi légkörű találkozón a teljes 
egyetértés szellemében véleményt cseréltek a két párt együttmű­
ködéséről, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű 
kérdéseiről, a megbeszélésen részt vett nemes dezső, az mszmp 
politikai bizottságának tagja, /mti/

mB*3
1974 . május 15.i zsu/gg-ju hi la

érdekes kiállítás nyílt szerdán a soroksári táncsics mű­
velődési házban, a ház együttesének 1973-as ndk-beli látogatása 
viszonzásaként ndk gyermekfotó kiállítást és műsoros estet rendez­
tek. a körülbelül 30 fotó 1-14 éves korig mutatja be az ndk gyere­
kek életét a Látogatóknak.

Úmt
$

p7"' ■r_vyr ^

bb 65. kitüntetés a kiállítást werner kube, az ndk kulturcentrumának igaz- 
gatoiielyettese nyitotta meg. ezt követően az ndk-belí ,,buna 
müvek kultúrcsoportja szerepelt, a műsorban közreműködött a mű­
velődési ház német nemzetiségei táncegyüttese és fuvószenekara. 
/mti/

9 9I 1974. május 15.

tolnai gáborné berkovits Ilonának, a művészettörténeti 
tudományok doktorának, az eötvös Loránd tudományegyetem művé­
szettörténeti tanszéke tudományos főmunkatársának nyugállomány­
ba vonulása alkalmából - élete munkásságának elismeréseképpen - 
a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta a nép- 
köztársaság elnöki tanácsa, a kitüntetést köpeczi béla, a magyar 
tudományos akadémia főtitkára szerdán adta át az akadémián, /mti/

gk-ju hi la
r mmm

1SmI

bb 68. a jövő szőlőtermelői 

vid-ju -ez1
ír

1974. május 15.
I

szerdán délután fejeződött be a szőlőtermesztő szakma ki­
váló tanulója országos verseny a soproni lippai János mezőgazda- 
sági szakmunkásképző intézetben. az ország 7 mezőgazdasági 
szakmunkásképző intézetéből érkezett 14 versenyző közül, a, 
szakma kiváló tanulója címet, a vele járó arany plakettet es ok­
levelet wirt mária villányi tanuló nyerte, jutalma,kéthetes 
külföldi ut és plusz 700 forint. a második medve geza abauj szántói 
tanuló Lett, jutalma kéthetes belföldi utazás és 600 forint, sop­
roni tanuló a harmadik helyezett, glück károly jutalma 800 forint, 
az elérhető maximális pontszám 64 volt. az átlageredmeny 44,5 
ez is bizonyltja, hogy a versenyzők jól felkészültek a szőlőter­
mesztő szakmából, /mti/

bb 66. akadémiai székfoglaló 

gk-ju hi La

pálos á. László akadémiai Levelező tag 
antithrombin elméleti és gyakorlati vonatkozásai 
dán megtartotta székfoglaló előadását a magyar tudományos aka- 
dámián. /mti/

I1974. május 15.

m a progresszív
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bb 69. műszaki hónap tolna megyében 

vid-ju fm la

szerdán tolna megyében műszaki hónap kezdődött, amely­
nek során a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségé­
be tömörült tizennégy egyesület megyei szakosztályai több mint 
ötven rendezvényt tartanak, a különféle témájú előadásokon kívül 
ankétok, üzemi, gépi, növénytermésztési és növényvédelmi bemutatók, 
tudományos ülések, vízügyi és földtani ankétok szerepelnek a 
programban, ebből az alkalomból szekszárdon tartják junius 11- 
én és 12-én az akadémiai országos kertészeti napokat is. /mti/

s7»■m

1974. május 15.
mbb.71./befejezte...folyt./

elmondotta, hogy a kongresszus igen eredményes volt, 
amit egyebek között az a tény is tükröz: 46 igen fontos do­
kumentumot fogadtak el, olyan határozatokat, amelyek teljes 
mértékben tükrözik a nemzetközi diákszövetség tagszervezeteit 
jellemző nézetazonosságot, a kongresszus Legfontosabb célja 
az volt, hogy fokozza, erősítse a diákszolidaritást a szabad­
sagukért, függetlenségükért küzdő népekkel, erősítse a moz­
galom egységét az imperializmus ellen, a nemzetközi enyhü­
lésért, az együttműködésért, a békéért folyó világméretű küz­
delemben. ezt a célját a kongresszus elérte - hangoztatta fathi el 
fadl, egyhangú határozattal jelölték meg a küldöttek a chilei 
a vietnami, a Laoszi, a kambodzsai és az arab népekkel való 
szolidaritás Legfontosabb teendőit, ezek közül néhány: a 
nemzetközi diákszövetség felhívta tagszervezeteit, hogy jú­
lius 12-ét, pablo neruda születésének 70. évfordulóját ünne­
peljék világszerte a chilei szolidaritás# jegyében, az ndsz 
szervezetei számára chilei szolidaritási hétté nyilvánította 
a szeptember 7-14 közé eső napokat, s úgy döntött, hogy tel­
jes egészében a chilei szolidaritásnak szenteli november 
12-étn a nemzetközi diáknapot, még néhány elhatározott akció 
a teljesség igénye nélkül: ndsz delegáció keresi majd fel 
angolénak a portugál gyarmati elnyomás alól felszabadított te­
rületeit, az afrikai egyetemeken szemináriumokat rendeznek 
az imperializmus behatolásáról, s megteremtik azokat a fóru­
mokat,^ amelyeken európa diákjai szállhatnak síkra a kontinens 
békéjéért, biztonságáéért.

##
St /v

JÖ2
> Sebb 70. faluvégi Lajos pénzű gymin isztér

gk-ju La

szerdán a román szocialista köztársaságba utazott, 
román pénzügyminiszterrel a két országot érintő pénzügyi kérdé­
sekről tárgyal. /mti/

1974. május 15.
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bb. 71. befejezte munkáját a nemzetközi diákszövetség kong­
resszusa

t/pr/gg/rj hi La

1

?1974. május 15.

nyolc napig, május 7-15 között adott otthont a magyar 
főváros a nemzetközi diákszövetség x1. kongresszusának, a ha­
ladó, demokratikus diákmozgalom életének nagy eseményéről, a 
megtett utat felmérő, s a jövő feladatait meghatározó kong­
resszus határozatairól szerdán az építők rózsa ferenc székhá­
zában nemzetközi sajtókonferencián számolt be fathi el fadl, 
az ndsz főtitkára.

?

az ndsz xi. kongresszusán a szövetség 70 tagszervezete vett 
részt, s megfigyelői státuszt kapott 25 nemzeti diákszövetség,
19 nemzetközi szervezet, valamint 7 nemzeti felszabadítás! moz- 
galomH küldötte, fathi el fadl különösen jelentősnek tartot­
ta azt a tényt, hogy a nemzeti felszabadítás! mozgalmak is képvi­
seltették magukat, mert - mint mondotta - igy a kongresszusi kül­
döttek közvetlen értesüléseket szerezhettek a függetlenségi harc 
eseményeiről, s konkrét akcióprogramot dolgozhattak ki küzdelmük 
erkölcsi - anyagi támogatására.

>

K 'Im
Kf& 17.25

hA-ApU
lényeges kongresszusi dokumentumok foglalták össze az oktatás 

reformjáért, demokratizálásáért vívott küzdelem feladatait, s 
ezek a dokumentumok állást foglaltak amellett, hogy nagyszabású 
kampányt kell indítani az analfabétizmus felszámolására.

/folyt.köv./

%
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17.25 rj - 47
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IF ifbb„ 72. / a szovjetunió... 1. folyt./rj

összesen 11 nagy szovjet külkereskedelmi egyesülés - együtt­
véve többszáz jelentős iparvállalat képviseletében - 1.600 négyzet- 
méternyi kiállítási területen vonultatja fel a szovjet ipar ma­
gas műszaki színvonalú újdonságait. különösen gazdag áru- 
választékkal vesz részt a bnv legnagyobb csarnokában a korszerű 
szerszámgépeket, szerszámokat, berendezéseket bemutató 
sztankoimport külkereskedelmi egyesülés, egyebek között 14 külön­
féle fémforgácsoló szerszámgépet és több kovácsoló-saj toló berendez éá 
állít ki. az egyik legjelentősebb gép a legújabb menetvágó eszterga, 
amelyből még az idén megkezdik a magyarországi exportot, különleges­
ség az elektrolites ultrahang-lyukasztó gép, amely az ultra­
hangos és az elektrokémiai megmunkálás előnyeit egyesit! és külö­
nösen alkalmas bonyolult síkidomok kialakítására, nyílások kidol­
gozására. önmagában az ultrahangos eljárást a finommegmukálásnál 
hasznos itják.

1. folyt./rjbb. 71. / befejezte munkáját

a kongresszus utolsó plenáris ülésén újjáválasztotta 
vezető szerveit, a szövetség hagyományainak megfelelően 
nem személyeket, hanem tagszervezeteket jelöltek a külön­
böző posztokra - ennek megfelelően az elnöki tisztet to­
vábbra is a csehszlovák diákszövetség, a főtitkári posz­
tot ismét a khartoumi egyetem szervezete töltheti be. a 
korábbi, 47 tagú végrehajtó bizottság helyett ez a testület most 
51 tagúvá bővült - ez is jelzi, hogy növekszik az nősz tags ér­
vé ze telnek száma, gyarapodik a szövetség erkölcsi súlya, te 
kintélye. a végrehajtó bizottság tagjai közül 23 tagutii 
|ot választottak, közöttük foglal helyet a magyar diákság képvi­
selője is.

v

m
m
mi ii

M1#5

tmr>" r a kongresszuson részt vevő 22 tagú magyár delegáció 
tevékenységéről szűcs Istvánná, a kisz kb egyetemi és főis­
kolai tanácsának elnöke, a küldöttség vezetője tájékoztatta az 
mti-t. elmondotta, hogy a küldöttség tagjai kifejtették vé­
leményüket a plenáris üléseken és a bizottsági vitákban, kör­
vonalazták a magyar ifjúság, diákság álláspontját, cselekvő 
részvételét a szolidaritási megmozdulásokban, az okta­
tás korszerűsítésének különböző kérdéseiben, a magyar küldött­
ség a kongresszus nyolc napján 40 diákszervezet képviselői­
vel folytatott kétoldalú konzultációkat, szívesen vállalkoz­
tak arra is, hogy külföldi diáktársaikat tájékoztassák a szo­
cialista magyarország eredményeiről, a magyar egyetemi, fő­
iskolai hallgatók életkörülményeiről.

Sstsa kgst országok egyesített számitógép-rendszerének 
egyik legújabb szovjet modelljét, az esz-1050-es számítógép makettjén 
továbbá az iszkra-tipusu, könnyen kezelhető, integrált áramkörös 
asztali számítógépet és még sokféle elektronikus eszközt mutat­
ja be az elektronorgtechnika külkereskedelmi egyesülés, aoely a 
világ több mint 30 országába szállítja termékeit, nagy érdeklő­
dés előzi meg az ipar széles körében használt hegesztési tech- 
ológiához szükséges Legújabb szovjet berendezéseket. többek 
között kiállítanak zajtalanul működő, s a munkát Logikai elemek­
kel vezérlő ponthegesztő gépeket, és más automatikus berende­
zéseket. a szovjetunió kiállításának Látogatói megismerhetik 
a szocialista országok közötti szakosítás és termelési kooperáció 
számos jelentős eredményét, egyebek között bemutatják az a4 soroza­
tú háromfázisú aszinkron-vilianymozdonyt, amelynek kidolgo­
zásában szovjet, ndk-beli és csehszlovák szakemberek vettek részt, 
az újdonságok között láthatják a tu-144-es és a mi-6-os helikop­
ter modelljét is. /mti/ -.-

fjI

@
i

XXX

a kisz központi bizottságának intéző bizottsága este a 
hotel intercontinental ban fogadást adott az ndsz újjáválasz­
tott titkársága tiszteletére, /mti/ fj"| 'Ia :
bb. 72. a szovjetunió a tavaszi bnv-n - sajtótájékoztató az 
újdonságokról

i/sb/tr/rj ie

az uj budapesti nemzetközi vásárközpont 20-as számú pavi­
lonjában szerdán sajtótájékoztatón számolt be az első ta­
vaszi bnv-n részvevő szovjet kiállítók bemutatóiról Vla­
gyimir vasziljevics dojenyin, a szovjetunió kiállítási igazga­
tója. hangsúlyozta, a bemutató fontos célja, hogy hozzájárul­
jon amagyarországhoz és a nagy nemzetközi kereskedelmi ta­
lálkozón részvevő országokhoz fűződő gazdasági kapcsolatok 
bővítéséhez.

/folyt.köv./

bb. 73. sajtótájékoztató a húsz éves kazincbarcika fejlődéséről 

vid/rj fm

a várossá alakulásának 20. évfordulóját ünneplő kazincbarcika 
vezetői szerdán sajtótájékoztatón ismertették a város két év­
tizedes fejlődését.

takács István, a városi tanács elnöke elmondotta, hogy ka- 
zincbarclka vonzáskörzetébe három járás 76 települése tarto-

1950-ben megkezdett iparfejlesztés eredményeként a város­
ban jelenleg 25 termelő és szolgáltató vállalat működik, 15 
ezer dolgozóval. a Lakosok több mint 300 helyről települtek át a 
városba, kazincbarcika nemcsak ipar-, hanem iskolaváros is. tizenegy 
általános és középiskolája, szakmunkásképző intézete mellett most 
épül és jövőre készül el a 12 tantermes egészségügyi szakközép- 
iskola, 200 személyes kollégiummal, a tanács elnöke szólott a város 
egészségügyi helyzetéről, kulturális életéről is. a jubileumi év- 
b^kerül sor a pvc 3. műanyaggyár alapkőletételére, további 250 

/"lakást építenek és elkészül egy 200 személyes ovoda is.

m1974. május 15.1974. május 15.
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bb 75. szocialista együttműködés a metrót épitő vállalatok kö­
zött - hét vállalat megállapodása

aft gyf. pá-j u h i La 1974. május 15.

szerdán a szót székházában szocialista együttműködési meg­
állapodást Írtak alá a budapesti metro építésébe a közelmúltban 
bekapcsolódott, vagy a továbbiakban közreműködő vállalatok veze­
tői: a batonutépitő vállalat, a fővárosi mélyépítési tervező vál­
lalat , a gép- és felvonószerelő vállalat, a hídépítő vállalat % a 
21-es számú állami építő ipari vállalat, a mélyépítő vállalat és 
a villamosberendezés és készülék müvek váv gyárának képviselői. 
a cél, hogy a vállalkozási szerződéseken alapuló jogviszonynál 
magasabb szintű, politikailag tartalmasabb együttműködéssel biz­
tosítsák a metro további építkezéseinek, üzemeltetésének megfele­
lő színvonalát, hatékonyságát, az előirt költségek és határidők 
betartását.

<jf.

mm

#
dr. martos istvánné, a szakszervezetek budapesti tanácsának 

titkára üdvözölte a megjelenteket, köztük a budapesti pártbizott­
ság, a fővárosi tanács, a kpm és a kisz budapesti bizottságának 
képviselőit, mint elmondotta: a metro kelet-nyugati vonalának el­
ső szakasza a tervezettnél 8 hónappal, a teljes vonal egy évvel 
előbb kezdett üzemelni, s ebben nem kis része volt azoknak a szo­
cialista szerződéseknek, amelyeket a közreműködő vállalatok kö­
töttek. a most aláirt szerződések továbbfejlesztik ezt a hagyo­
mányt . I

ezt követően dr. várszegi gyula, a metro beruházási válla­
lat vezérigazgató]a vázolta a földalatti gyorsvasul további épít­
kezéseinek jelentőségét. többek között elmondta, hogy a megtevő 
kelet-nyugati metrovoval a szakemberek számára a metróépítés 
iskolája volt. az elmúlt években kiváló, nemzetközileg is elis­
mert mérnök- és szakmunkásgárda kovácsolódott össze, a iv. öté­
ves terv időszakában a kormány a tervezettnél nagyobb összeget, 
3,9 milliárd forintot fordít az építkezésekre, a mintegy 18 
kilométer hosszú észak-déli metróvonal - amelynek munkálatai 
1970-ben indultak meg., az elképzelések szerint három ütemben 
épülne meg. az első, 3,7 kilométeres szakasz a nagyvárad tértől 
a deák térig 1976-ban készül el: mintegy 5,1 milliárd forintos 
költséggel, a második ütemben - 1978-ra 
vasutál lomás-nagyvárad tér közötti 5 kilométeres szakasz és a 
járműtelep, s 1980-ban átadják a deák tér-élmunkás tér közötti 
2,5 kilométeres szakaszt. a harmadik ütemben - a 80-as évek ele­
jén - az élmunkás tértől északra fekvő vonalrész építését 
vezik.

/ folyt, köv./

17.42/ju
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bb. 73. / sajtótájékoztató 1. folyt./rj

dr. vékony ernő, a városi pártbizottság első titkára az Üzemek­
kel, társadalmi szervekkel kialakított szoros kapcsolatról szó­
lott. több mint 40 vállalattal, szervezettel kötöttek megállapodást 
városszépítésre, uj Létesítmények felépítésére, az üzemekben dol­
gozó szocialista brigádok segítségével, valamint a választókör­
zetenként szervezett lakóhelyi társadalmi munka során készítik el 
többek között a tardona-patak völgyében a jubileumi pihenő- és ját­
szóparkot, rendezik és parkosítják az üzemek környékét, a város 
főterén pedig diszkutat építenek, /mti/

bb. 74. ifjúsági parlament a férfi fehérneműgyárban 

t/ol/pá/rj ie La

a könnyűipari vállalatoknál most zajló ifjúsági parlamente­
ken mintegy 150 ezer fiatal munkáját értékelik és javaslataik alap­
ján megjelölik a tennivalókat, mig az ágazat egészében a munká­
sok egyharmada 30 éven aluli, a nagyvállalatok egy részében ará­
nyuk megközelíti a munkáslétszám felét, az ilyen vállalatok egyi­
ke a férfi fehérnemügyár, ahol a szerdán megtartott ifjúsági pár­
ámén ten részt vett és felszólalt keserű jánosné miniszter is.

a miniszter hangsúlyozta: a fiataloknak is nagy részük van 
abban, hogy a férfi fehérnemügyár kétszeres kiváló vállalat és 
ez évi munkájuk sikeréhez 1974. évi terveik teljesítéséhez 
minden bizonnyal hozzájárul a xi. pártkongresszus tiszteletére A 
kibontakozó munkaverseny, a cél az, hogy jó minőségű termékeket 
nagy mennyiségben állítsanak elő az uj gépeken, fokozzák általá­
nos és szakmai műveltségűket és főként a Lányok addig igyekez­
zenek megszerezni a kellő szaktudást, amíg családot nem ala­
pítanak. hangsúlyozta továbbá, hogy az uj iránt mindig fogékonyabb 
fiatalok észrevételeit az eddigieknél is jobban hasznosítani kell 
a gyakorlatban, /mti/

1974. május 15.
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1. folyt./rjm a belföldi szerkesztőség -

bb • 77 •
51. a híradástechnikai egyesülés bnv sajtótájékoztatója
52. a magyar műszeripar a bnv-n
53. uj raktár dégen
54. a népfront rendezvényei
55. sajtótáj. az ndk nagykövetségén - bnv
56. helikopterek
57. a fővárosi tanács vb ülése
58. holland vizpartvédelmi bemutató
59. kovács diana kiállítása
60. szovjet művészegyüttes
61. hazaérkezett a debreceni kodály kórus
62. a felnőttoktatás uj formái
63. törzsvezetési gyakorlat
64. kádár jános fogadta gus hallt
65. kitüntetés
66. akadémiai székfoglaló
67. a jövő szőlőtermelői
69. műszaki hónap tolna megyében
70. faluvégi Lajos romániába utazott
71. véget ért az ndsz kongresszusa
72. a szovjetunió a tavaszi bnv-n
73. sajtótáj. kazincbarcikáról
74. ifj„ parlament a fehérnemű gyárban
75. hét vállalat megállapodása /metro/
76. előadás a szovjet kultúrában
77. hirjegyzék /mti/

H 1. folyt./-jubb 76". / szocialista együttműködés

a jelenlegi munkák eredményei összehangolt, tervszerű együttmű­
ködésről tanúskodnak, a nagyvárad tér és a könyves kálmán körút 
között építik a kihúzó vágányokat, ott Lesz az ideiglenes vég- 
állomás. a kun béla tértől a nagyvárad térig, illetve a könyves 
kálmán körútig épülő, nem mélyvezetésű vonal munkáit jelenleg is 
nagy erővel folytatják, hogy a réselőgépek 
még tavaly lezárták az Hői ut egyik
1975-ben fél szélességb n ismét át lehet adni a forgalomnak, 
egyébként jelenleg több mint 2500 ember dolgozik a fővárosi metro 
építkezésein.

ll

i tudjanak, 
várhatóana

HP
' T-4##az állomások építői ezekben a napokba n a deák téren 

é® * ferenc körúton tartanak legelőbbre, de a klinikák, a nagy­
várad tér és a kálvin téri állomás szerkezetépítése is 60 szá­
zalékos készültségi fokot ért el. áprilisban két kézifurópajzs 
kezdte meg a munkát a ferenc körúttól a kálvin tér irá­
nyában, e hónapban indul a deák térről a felszabadulás tér irá­
nyába két másik, t valy felújított és átalakított furópajzs : 
ezek várhatóan 197 közepére végeznek a munkával, a kapcsolódó 
gyalogos aluljárók közül elsőnek a deák téri keresztfolyósót 
adják át 1974 végén; ezt követi 1975-ben a nagyvárad téri alul­
járó, majd a kálvin téri és felszabadulás téri aluljáró 1976-
b3T1 * /fiit 1/

bb. 76. előadás a szovjet kultúrában 

pá/rj La

budapesten a szovjet kultúra és tudomány házában j.á. naza- 
rov a szovjet tudományos és műszaki állambizottság tagja szer­
dán előadást tartott ,,a szovjet gépgyártás fejlesztésének fő 
irányvonalai,, címmel, az előadáson jelen volt a magyar gép-

9/LmetSa1^enL^6akénag/ardekL6dlsseí
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1974. május 15.
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tó bb. 78. aláírták a magyar-lengyel együttműködési bizottság ülés­
szakának jegyzőkönyvét - elutazott a lengyel küldöttség

1974. május 15.

huszár István és kazimierz olszewski miniszterelnökhelyet- 
tesek, a magyar-lengyel gazdasági együttműködési állandó bi­
zottság társelnökei szerdán a parlament gobelin-termében alá­
írták az együttműködési bizottság 13. ülésszakának jegyzőköny­
vét. az aláírásnál jelen voltak a két küldöttség tagjai: szúrd! 
István belkereskedelmi miniszter, drecin józsef, az országos terv­
hivatal elnökhelyettese, dr. betlej Sándor kohó- és gépipari, 
menyhártjt László nehézipari, sáros! sándomé könnyűipari mi­
niszterhelyettes, szita jános miniszterhelyettes, a nemzetközi 
gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője, veress páter kül­
kereskedelmi miniszterhelyettes, illetve edward sznajder len- 
qyel belkereskedelmi és szolgáltatási miniszter, kazimierz secom- 
ski, az állami tervbizottság első elnökhelyettese, wlad islaw baka, 
a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának osztály­
vezető-helyettese, franciszek adamkiewicz, a nehéz ipar j. minisz­
ter első helyettese, witold gurski gépipari, henryk konopacki 
vegyipari, tadeusz nestorowicz külkereskedelmi és hajózási 
és miroslawa wasowicz könnyűipari miniszterhelyettes.

$ ■

:

i
t/sl/gk/rj La#3

-/

bb. 77.

La/rj

43. a pest m. tanács vb ülése
44. komlói kz-program
45. szenczi molnár albert emlékülés
46. elhunyt domanovszky endre
47. piackutatási konferencia
48. a brfk közleménye
49. sajtótáj. a póznáni vásárról
50. elkészült az egymilliomodik zsiguli alkatrész

/folyt.köv./

18.35 rj

.a belföldi szerkesztőség hirjegyzéke 13 órától 18 óráig

1974. május 15.
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18.45 rj
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2. folyt./rj

további jelentős eredményeket Ígérő munkák is folyamatban van­
nak, amelyek a többi között a járműipari kooperáció bővíté­
sét, energetikai alap- és segédberendezések gyártási együttmű­
ködését szolgálják, s véglegesen tisztázzák: milyen lehetőségei 
vannak annak, hogy a Lengyelországban épülő vasöntöde létrehozá­
sában magyarország is részt vegyen, az 1976-80-as időszakra 
egyeztetik különféle automatikák és mérőműszerek, számítástechni­
kai, erősáramú és elektronikai berendezések, orvosi műszerek, me­
zőgazdasági gépek, ipari armatúrák gyártásának szakosítását is. 
hasonló szakosításokat készítenek elő a gyógyszerek, gumi­
ipari termékek, finomvegyszerek, színezékek, növényvédőszerek 
és segédanyagok gyártásában, kölcsönös szállításában.

Lengyel területen közösen építendő pamutfonoda megvalósítá­
si feltételeit egyeztetik, s tisztázzák annak Lehetőségeit, hogy 
közös erővel harmadik országokban építhetne a két fél pamut- és 
bőrfeldolgozó üzemeket.

bb. 78. aláírták

XXX

a lengyel küldöttség kazimierz olszewski miniszterelnök­
helyettes vezetésével szerdán az orion-gyárba látogatott, tár­
saságukban volt dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter 
és drecin József, az országos tervhivatal elnökhelyettese, vankó 
gyula vezérigazgató tájékoztatta a vendégeket a vállalat mun­
kájáról és terveiről.

XXX

tadeusz hanuszek, a Lengyel népköztársaság budapesti nagy- 
követe szerda este fogadást adott a lengyel küldöttség tisztele­
tére. a fogadáson huszár István és kazimierz olszewski vezetésé­
vel részt vettek az együttműködési bizottság tagjai.

XXX

ii ■ ■■■ v •
m

' V'*
*■;

a lengyel küldöttség kazimierz olszewski miniszterelnök- 
helyettes vezetésével szerda este elutazott hazánkból, búcsúzta­
tására a ferihegyi repülőtéren megjelent huszár István, a minisz­
tertanács elnökhelyettese és drecin József, a z országos tervhi­
vatal elnökhelyettese, jelen volt tadeusz hanuszek, a'lengyel nép- 
köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

— o —

19.10/ju

- 55 -

. 1. folyt./rj
bb 78. / aláírták a magyar-..

isiiiiisiiiir
határozták a Legfontosabb tennivalókat.

■KE
feladatokról.

mmm
tárgyalnak.

UHUI
dástechnikai koordinációs iroda is.
/folyt.köv./

a gép-

— 54 —v18.50 rj
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80. / altende asszony ... 1. folyt./-jubbbb 79. időjárásjelentés
, sarlós István, a népfront országos tanácsának főtitkára 

beszededen hangsúlyozta, hogy a magyar népfrontmozgalom céllá 
fellepni a világ minden fasiszta megmozdulása ellen, akclék^szer- 
uezése azért, hogy chile mielőbb újra szabad Legyen, úgy tekint- 
jük mondotta - hogy Chilében a haladás erői nem szenvedtek 
vereseget, a nemzetközi reakció támogatását élvező belső 
reakció csak átmenetileg került fölénybe, a népfront főtitkára 
szolt arról is, hogy mozgalmunk a nép erejét, egész társadal- 
munk javára fogja össze, s a magyar nép javát úgy kívánja szol­
gálni, hogy más népek javát is szolgálja, barátságunk, szimpá­
tiánk olyen erő - folytatta sarlós István-, amely ezer kilométere- 
ken keresztül is hatni tud. biztosak vagyunk abban, hogy chile 
újból szabad Lesz - mondotta befejezésül.

1974. május 15 o 

a meteorológiai intézet jelnti 1974. május 15-án,

gk-ju la

szerdán este:

változékony idő

várható időjárás csütörtök estig:

felhőátvonulások, szórványosan futó esők. időnként 
élónk napközben helyenként erős északnyugati, északi szél. 
hűvös éjszaka, néhány szélvédett helyen gyenge talajmenti fagy, 
a Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 17-21 fok kö­
zött. /mtí/ allende asszony őszinte köszönetét fejezte ki a magyar 

nép vendégszeretetérért, amelyet - mint mondotta - hazánkba 
erkezese óta érez. kitüntetését a magyar népnek a chilei nép 
iránti barátsága és szolidaritása jelképeként fooadta. kifejez- 
te azt a meggyőződését, hogy a Chilében szerveződő és egyre erő­
södő ellenállás meg fogja hozni a szabadság, a haladás híveinek 
győzelmet, /mtl/

bb 80. altende asszony a népfront székházban

197^° május 15°

hortensla bussi allende szerdai utolsó progravaként a 
népfront belgrád rakparti székházába Látogatott, fogadására 
megjelent Sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitká­
ra, harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottságelnöke, 
rostás István, a magyar szolidaritási bizottság chilei akció­
bizottságának elnöke, dr, szentistványi gyuláné, a népfront or­
szágos tanácsának titkára.

a kedves vendéget kállai gyula, az mszmp politikai bizott­
ságának tagja, a népfront országos tanácsának elnöke köszön­
tötte. beszédében kifejezésre juttatta a magyar népnek a sza­
badságáért harcoló chilei nép iránt érzett tiszteletét és meg­
becsülését. méltatta hortensla bussi allende tevékenységét, a- 
melyet a chilei nép igaz ügyének szószólójaként végez, és amely 
egyszerre szolgálja hazáját, s a nemzetközi béke ügyét, áldo­
zatos munkája elismeréseként kállai gyula ezt követően átnyúj­
totta allende asszonynak a magyar békemozgalom kitüntető jelvé­
nyét/

t ró/gg-ju hi La

bb 81.magyar zeneművészek fellépése a szovjet kultúra és tudo- 
mány házában

gk-ju hi La 1974. május 15.

szerdán budapesten, a szovjet kultúra és tudomány házában 
bemutatkozott a moszkvai nemzetközi Csajkovszkij-versenyen indu­
ló magyar zeneművészek első csoportja: gáti István és rohonyi 
anikó, az állami operaház tagjai / ének-kategória/, dráfy kál- 
man, barta mihály es sin rita zongoraművész 
iskola hallgatói 
nia

— • • a1* v j 3. zenemű veszeti to™ 
~~.íi ‘“j’ valamint torma gabriella, az országos filharmó-
szólistája / hangszeres kategória/.

a közönség körében nagy sikert aratott a magas szinvona- 
lu hangverseny, a magyar versenyzők második csoportja június 5 
en mutatkozik be a szovjet kultúra és tudomány házában, /mti/

/ folyt. köv./

19.30/ju - 57 -
19.15/ju
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is1ikrek születtek budapesten

1974. május 15°

1. folyt./rjbb. 83. / dr. szekér gyula.82. hármasbb .p
a tárgyalásokon kölcsönös megelégedéssel állapították meg, 

hogy a két ország közötti gazdasági kapcsolatok gyorsan fejlőd­
tek, a kétoldalú forgalom az utóbbi három évben csaknem meg- 
hétszereződött. a tárgyaló felek véleménye szerint a követke-^ 
ző években a kereskedelmi forgalom jelentősen növelhető és szé- 
Leslthető a gazdasági együttműködés is. részletesen áttekintették 
a jelentősebb szállítási, együttműködési Lehetőségeket, meg­
állapították, hogy a kapcsolatok számottevően fejleszthetők az 
olajipari együttműködésben, valamint közúti jármüvek, élelmi- 
szeripari, híradástechnikai, vízellátási és vegyipari berende- 
zések, fölszerelések szállításában, a magyar küldöttségben részt 
vevő vállalati képviselők számos magánjogi szerződést Írtak alá 
különböző termékek, elektromos eredményhirdetők, acél-aluminium 
kábel, telefonalállomás és cukorüzem szállítására összesen 
12.6 millió dollár értékben, dr. szekér gyula Irakban megbe- 
széleseket folytatott még számos iraki államférfival, minisz­
terrel .

B i/ms/gk/rj laA
%

aritka esemény zajlott le szer á

metszéssel segítette világra a kicsinyeket.

Kg

tem1
•vmm,

fizikai munkás, gyermekgondozási szabadságon van. 
albérletben Laknak.

1 %|lS m-"
az

m illlllliillll1-
méghozzá mindjárt hármas ikrekkel, /mti/

a magyar küldöttséget a ferihegyi repülőtéren szili géza 
nehézipari miniszterhelyettes fogadta, ott volt widad a. aj jam, 
a budapesti iraki nagykövetség ideiglenes ügyvivője is. /mti/

P 
# y

I
:

ább. 84. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától 
zárásig

rj La

78. magyar-lengyel jegyzőkönyv aláírás
79. időjárásjelentés
80. allende asszony a népfront székházban
81. magyar zeneművészek a szovjet kultúra házában
82. hármas ikrek
83. hazaérkezett szekér gyula
84. hirjegyzék.
/mti/

1974. május 15.

elméséi I^agyar-iraki^együtlmüködé^rvegyes^lLttság

' 1%

1974. május 15°5 t/sb/gk/rj lamum
magyar népköztársaság bagdadi nagykövete.

. j

m
i— vége —

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
főszerkesztő: burján sándor 
ügyeletes szerkesztő: koncz an tál 
szerkesztő: halasi györgy,

Lakatos erzsébet
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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az V1T1 vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.
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Belföldi hírek

tó

mI 
ifl§F

bb 1. kezdődnek a pótLó foglalkozások az általános iskolákban

1974. május 16.i sző/gg-j u -ez

régi gond: az általános iskolások egy részét a tanév 
végén osztályismétlésre utasítják, illetve egy vagy két tan- 
tárgyból javítóvizsgát kell tenniük, mindezek figyelembe ye- 
telével szervezték meg néhány évvel ezelőtt - kezdetben kí­
sérleti jelleggel - az úgynevezett pótló foglalkozásokat, az 
ezen résztvevő tanulók nagy többségének - csaknem 80 száza- 
Lékuknak - sikerült pótolniok tudásbeli hiányaikat, es igy 
megmenekültek a nyári rendszeres tanulás gondj ától, illetve 
a javítóvizsga esetleges kedvezőtlen következményeitől.

a tapasztalatokat összegezve és tovább fejlesztve - 
ahol a szakemberek szükségesnek Ítélik - az általános iskolák 
valamennyi évfolyamában ebben az evben is megszervezik ezeket 
a foglalkozásokat, különös gondot fordítanak az elsősökre, a 
kijelölt tanulók számára a részvétel kötelező.

8%

aI ezekben a napokban, a tanév végi ismétlés megindulása­
kor, a pedagógusok ismételten értékelték a diakok teljesítménye­
it és számításba vették a bukásra állókat, határoztak: kivel,, 
miként foglalkoznak behatóbban, hogy az utolsó tam-itas^

lehetőleg eredményt érjenek el.

/ folyt, köv./
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